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MAI SZÁMUNKBÓL:

A Honvéd színház vendégszereplése 
Debrecenben (3 oldal) — A P ári- 
kongresszus újabb győzelmek kiin­
duló iállomása (5 oldal) — A nád­
udvari „Sztálin” termelőszövetkezet 
dolgozói kongresszusi munkafelaján­
lásban végzik 170 hold öntözőcsa­

tornáinak építését (5. oldal).

.a- -,:■ A 1. A Z P Hi 3DÚ-BIHARM
Vili. évfolyam, 10. szám.

RTBIZÖTTSÁGÁNAK LAPJA

Ä béke világtanács február 21. 
és 24. között ülést tart

ARA 50 FILLER Szombat, 1951 január 13.

A béke világtanácsának ve­
zetősége január 10-én és 11-én 
joiiot Curie elnöklete alatt 
Géniben összeült. Meghallgatta 
Bernal tanár és Yves Farge 
jelentéseit a nemzetközi hely­
zet súlyosodásáról Valamint a 
közvélemény széles rétegeinek 
megmozdulásáról a Béke Világ­
ion ácsa II. Kongresszusa ja­
vaslatai szellemében. Megálla­
pította, hogy a német és japán 
fegyverkezés nagymérvű nyug­

talanságot keltett az egész vi 
lúgon. Ezért a vezetőség elha 
távozta, hogy előbb hívja össze 
a béke világtanácsát és a ta­
nácskozást február 21 és 24 kö­
zött tartja meg.

Az ülések napirendje a kö­
vetkező:

1. A Béke Hívei II. Világ- 
kongresszusa határozatainak 
alkalmazása.

2. A japán és német, kérdés 
békés megoldása.

A szovjet sajtó 
a választási előkészületekről

A Pravda „A szovjet nép nagy 
egysége” c. ve.zércikkében a többi 
között ezeket írja:

A dolgozók az OSzSzSzIC Lég­
ieséi Tanácsába első helyen óriási 
lelkesedéssel, jelölték Ioszif Vissza- 
rionovics Sztálint, az egész ha­
ladó emberiség lángeszű vezéréi 
és tanítóját. Sztálin elvtárs neve a 
legdrágább, a legkedvesebb a sok 
nemzetiségű Szovjetunió műiden 
népe számára. A Bolsevik Párt ve­
zetésével, Sztálin elvtárs lángeszű 
irányításával a szovjet nép vi!ág­
tól ténelmi filtereket vívott ki, or­
szágát. szocialista nagyhatalommá

változtatta, ragyogó győzelmet ara­
tott a Nagy Honvédő Háborúban és 
fi lteresen valósította meg a háború 
utáni ötéves lerv fő célkitűzéseit.

Az íz vész ti ja vezércikke hang­
súlyozza: a köztársaság Legfelső 
Tanácsa küldötteinek jelölése akkor 
történik, amikor népünk harcba in­
dul a szocialista haza hatalmának 
további megerősítéséért.

A kommunizmus nagyszabású, 
sztálini építkezéseiben a., szovjet em­
berek új, óriási lépést látnak a 
kommunizmus győzelme íe'é ve­
zető úton.

H By na-cipőgyár dolgozói 16 ezer pár gyennelcpt 
készítenek terven felül, meitalarított anyagból 

a kongresszus napjáig

B Dohánygyár dolgozói az első negyedévi tervükön leiül 
a msgtakarílöíí anyagból 5,800.800 cigarettái gyártanak

Drága Rákosi elvtársi
Mi, a Debreceni Dohánygyár dol­

gozóig elhatároztuk, hogy Pártunk 
Országos Kongresszusát még jobb, 
mcg_ odaadóbb munkával fogjuk 
megünnepelni. A szocializmust építő 
és a békénk megvédését szolga'ó 
harcos akaratunkat a Hofherr-gyári 
dolgozók kezdeményezésére a kö­
vetkező felajánlásokkal fejezzük ki;

1. Vállaljuk, hogy 1951. első 
negyedében 57.970 kiló dohányt, 
19 tonna szenet, 4102 kilowatt 
áramot, 147 kiló papirt, 20 kiló ra­

gasztóanyagot, 16 kló festéket, 
124 kiló kenőanyagot, 500 kiló 
gázolajat és 10.000 kiló gőzt ta­
karítunk meg.

2. A megtakarított anyagból 
5,800.000 cigarettát gyártunk.
3. Szivarkagyártó gépeinkhez 
15.000 forint értékben gépalkatré­
szeket állítunk elő.

4. Vállaljuk a nl'kotingyártás 
porellátásának folyamatos biztosí­

tását.
A felajánlások végösszege: 205 

ezer és 37 ior'nt.
A legjobb tudásunkkal, minden

erőnkkel azon leszünk, hogy fel­
ajánlásunkat a Pártkongresszus 
napjára nocsak teljesítsük, hanem 
túl is szárnyaljuk. Minden tettünk­
ben a Párthoz való tántoríthatatlan 
hűség, a hatalmas Szovjetunió iránti 
szeretet vezet és az a példamutatás, 
melyet a szovjet emberek tanúsíta­
nak az emberség szebb és szaba­
dabb jövőjéért.

Éljen a Magyar Dolgozók Pártja 
Országos Kongresszusa!

Törők Jánosné párttitkár, Lufter 
Béla üb. titkár. Nagy Imre vállalat­
vezető, Pócsi Perenc DISZ-tHkár.

A Pártkongresszus tiszteletére
$1 Táncsics Cipőgyár kéthavi tervet 

február 24-re befejezi
Kedves Rákosi Elvtárs!
-Mi, a Táncsics Mihály Cipőgyár 

dolgozói nagy Pártunk és egész 
dolgozó népünk iránti szeretetünk 
és hűségünk jeléül vállaljuk, hogy 
u. Párl Országos Kongresszusára a 
Hofherr-gyár kezdeményezésére a~ 
alábbi felajánlásokat tesszük’ mo­
lyét minden körülmények között 
végrehajtunk:

1. Vállaljuk, hogy kéthavi ter­
vünket február 28 helyett február 
2Lre befejezzük.

2. Vállaljuk, hogy a szabászok a 
Pártkongresszus napjára 1600 kvacL 
rát bőrt, 623 kvadrát bélésbőrt, n

! csákózók 372 kiló kruppontalpat és 
' 372 kiló keményárut takarítanak 

meg 30.394 35 forint értékben.
3. Vállaljuk, hogy február 1-re 

nem lesz üzemünkben 100 százalé­
kon aluli dolgozó.

4. Megszilárdítjuk továbbá üze­
münkben a munkafegyelmet.

5. A.csákózók kezdeményezésére 
a csákózó, a szabászat és a tű tődé 
üzemrészek közötti versenyt rendez 
az alábbi pontokban: a) melyik 
üzemrész ér el jobb eredményt 
anyagíakarékosságban, az anyag 
jobb kihasználásában, melyik üzem­

it Duna cipőgyár dolgozói levelet 
híéztck népünk szeretett vezéréhez, 
Rákosi Mátyás elvtárshoz, melyben 
bejelentik csatlakozásukat a Hoí- 
herr-gyár dolgozóinak felhívásához., 
..Mi. a Duna cipőgyár dolgozó’, 
örömmel készülünk Pártunk kon­
gresszusára — írják többek között 
— 6 ennek érdekében vállaljuk, 
hogy 1951. évi első kéthavi ter­
ünket február 28-a helyett február 
2í-g befejezzük."

A Duna c'pőgyár dolgozói elhatá­
rozták, hogy

a 101) százalékon alul teljesítők

számát a munkamódszerátadási 
mozgalom elmélyítésével felére 

csökkentik.
Vállalták, hogy terven felül meg­
takarító“ anyagból 10.000 pár gyer­
mekcipőt készítenek mintegy 500 
ezer forint értékben február 24-ig. 
Az energ'a jobb kihasználása _ ér­
dekében két műhelyrész világítás- 
berendezését átalakítják, ugyanott 
az elektromos szárítók helyett gőz- 
szárítót alkalmaznak s ezáltal ötezer 
forint értékű energiát takarítanak 
meg a Kongresszus napjáig.

Hogyan ü időst a Tito-handa 
a jugoszláv tudósokat

A „Tudomány és technika” című 
folyóirat cikket közül Boris Kita- 
Mv professzornak, a skopljei cgye-
"m egyik megszervez élőjének tol­
ótól. akit Titóék. mint fasiszta 
'Mfeerük ellenségét, kiüldözték
Jugoszláviából.

A cikk elmondja, hogy az UDB, 
T.tóéfc terrorszervezete, minden 
ol?an tudóst, aki munkájának sze- 
totne é'ni. nyilatkozat aláírására 
kSnyszsrit'k, amelyben kijelenti. 
Roev támogatja Tito „igazságos és 
jogos rendszerét". Azok ellen, ak:k 
^Stpgadják az aláírást, a legkü- 
‘öttbözőbb megtorlásokat alkalmaz­
ik, Ennek ellenére nem kevés az 
0,7on . tudósok száma, akik megta 
®adják a nyilatkozat aláírását, 0 
Sz°vjetun;ó és a népi demokratikus 
orrzájok rágalmazását.

Kitanov professzor több ilyen, a 
T'lo-banda állat üldözött tudós ne- 
Vljl 15 felsorolja. Ezek között van 
^■'g.cs professzor, a szarajevói

egyetem tanára, akit őrültnek nyil­
vánítottak és tébolydába zártak. 
Nikolics professzort, a régi kommu­
nistát és volt partizánt, a szaraje­
vói egyetem 67 más dolgozójával 
együtt letartóztatták.

A kiüldözött haladó szellemű tu­
dományos dolgozók helyére a Tito- 
banda a saját biza.mi embersA ^ 
tett. akiknek „tudományos” érde­
mei abban állnak, hogy rágalmaz­
zák a Szovjetuniót és a népi de­
mokráciákat, ugyanakkor pedig a 
jugoszláv terrorszervezet ügynökei.

A jugoszláv diákok helyzetéről 
Kitanov professzor elmondja, hogy 
tilos nekik a Szovjetunióban, vagy 
valamelyik ncpi demokratikus °- 
szagban kiadóit kútkönyveket 
használni, ehelyett nyugati burzso 
szerzők könyveit adják kezükbe.

A haladó szellemű diákokat el­
képzelhetetlen terrorral üldözik, 
közülök ezreket letartóztatnak, =.- 
tüntetnek és kivégeznek.

A. Ruhagyár dolgosai jelentik Rákosi elvtársnak:

januári és íebruárl tervüket 8 százalékká! túlteljesítik
Szeretett Rákosi elvtársi
Mi, a Debreceni Ruhagyár dolgozói átérezve Pártunk Kongresz- 

szusáruik jelentőségét, dolgozó népünk felemelkedése érdekében, a 
szocializmusért vívott harc sikeréért csatlakozunk a I-Ioíherr-gyár és 
a Pápai Texliigyár felhívásához. Felajánlásunkkal hozzá akarunk já­
rulni ahhoz, hogy 5 éves tervünk második évét minél sikeresebben 
tudjuk befejezni. Ezért vállaljuk a Pártkongresszus tiszteletére:

1. Januári és februári tervünknek 108 százalékos teljesítését. 
Nyolc százalékos többtermelést 371.000 forint értékben.

2. Vállaljuk, hogy üzemünk termékeinek minőségét átlagosan 96.4 
százalékra emeljük.

3. Továbbá vállaljuk, hogy a Ruhagyár dolgozóinak 95 százalékát 
szocialista munkaversenybe beszervezzük.

4. A „Vörös Csillag-'1 munkaierem vállalja, hogy február 24-én 
megtakarított cérnából dolgozik, melynek értéke 1620 forintot tesz ki,

5. Anyagtakarékosság terén megtakarítunk 1380 méter anyagot, 
216 kilowatt áramot és Í8 mázsa szenet 36.546 forint értékben.

6. Pártszervezetünk, DISZ-szervezetünk és az üzemi bizottság vál­
lalja, hogy február 24-re üzemünk műszaki dolgozói részére politikai 
és szakmai tanfoiyamot didit be. A DISZ-szervczetünk válla ja, hogy a 
Kongresszus tiszteletére január 22-től Ifjúsági Hetet tart.

Ezen vállalásunkkal is figyelmeztetni akarjuk a háborús uszitókat, 
az imperialistákat, hogy békés termelésünkkel is erősítjük a béke- 
frontot.

Debrecen. 1951 január 12.
Daczó Ilona párttitkár. Török János vállalatvezető. Szabó Sándor 

üb. titkár. Holló Piroska DISZ-titkár.

Jött «iával, anvagteiaiifssásoal készülnek 
február 24-re a Harisayaivérban

Szere..1,»ti Rákosi Elvtárs!
Mi, a Debreceni Harisnya.gyár 

dolgozói is szívbőljövő lelkesedés­
sel fogadtuk a Hofherr.gyár dolga- 
zóinak kezdeményezését a február 
24-i Pártkongresszus tiszteletere. 
Tudjul:, hogy Pártunk Országos 
Kongresszusa a mi ünnepünk is és 
ezért dolgozó népünk nagy ünne­
pének tiszteletére az alábbi felaján­
lásokat I esszük:

1. Első negyedéves tervünket 
mennyiségben és értékben már­
cius 29-re befejezzük.

2. Vállaljuk, hogy üzemünkben 
a munkamódszer átadást kiszeie- I

sítjük és ezzel a 100 százalékon 
alti! dolgozók számát 42 százalék­
ról 20 százalékra csökkentjük.

3. Kiszélesítjük üzemünkben az 
anyagtakarékossági mozgalmat és 
enne.lt eredményeképpen 6 mázsa 
szenet takarítunk meg.

4. A gyár 'átlagos hulladékát í) 
százalékról 8.5 százalékra, míg a 
gépállást 3.5 százalékról 3 száza­
lékra csökkentjük.

5. Az 1950. évről visszamaradt 
250 tucat hibás félkész árut kija­
vítjuk és azt 10.000 forint érték­
ben készáruvá tesszük.
Fogadjuk, hogy vállalásunkat be­

vesz teljesíti tervszerűbben a napt 
és negyedévi tervét; b) melyik 
üzemrész biztosítja Heg jobban az: 
üzem zavartalan menetét; c) me­
lyik üzemrész ér el jobb eredményi 
a minőség javítása terén.

E vállalt feladatok maradéktalan 
teljesítésével is ki akarjuk fejezni 
hálánkat és ragaszkodásunkat Pár­
tunk és szeretett vezérünk, Rákosi 
elvtárs iráni!

Éljen az ötödik Pártkongresszus!
KOVÁCS SÁNDOR pártiitkár
TAKÁCS LÁSZLÓ vállalatvezető.
FRANK MIKLÓS ü. b. titkár

csületlel teljesítjük, hogy a szocia­
lizmus útját tovább építhessük és 
ezzel is támogassuk a békéért folyó 
harcot.

Debrecen. 1951 december 11. 
PINCZES ERZSÉBET párttitkár 
SZÉKELY IMRE vállalatvezető 
SZÖNYI ESZTER ü. b. titkár

ä Viz- és Csatornsiivsiísl 
és a MIVEMil jelent:
A DEBRECENI VIZ- ÉS CSA­

TORNAMŰVEK dolgozói a Párt. 
kongresszus tiszteletére vállalták, 
hogy kéthavi tervüket február 
24-re teljesítik, villamos energia- 
fogyasztásukat február 24 re 3 szii- 
Zalákkal csökkentik, jól megszerve­
zett munkamódszerátadással elérifc» 
hogy a száz százalékon alul teljesí­
tők száma is lecsökken öVtJzal, <iz 

I üzemi adminisztrációban dolgozók 
i vállalták, hogy a mérleget elkészí­

tik. a Pártkongresszus napjára, to. 
rabbá a vízhálózati veszteséget 2 
százalékkal csökkentik és jó felvi­
lágosító munkával elérik, hogy % 
dolgozóik február 24-re megkötik <t 
h osszú lej áratú versen ysz érződért 

Az üzem dolgozóinak Rákosi eiv- 
íárshoz küldött vállalását Dézsi Jó­
zsef párttitkár, Szombatiig vállalat­
vezető és Török Sándor ti. b. titkár, 
írták alá,

A MIVET (Minőségi Vetőmag- 
ellátó Vállalat) debreceni telepéne 
dolgozói is átérezték a Párkon­
gresszus jelentőségét; és szép egyéni 
vállalásokat tettek. A válogatót 
munkásai például, 5 százalékkal 
emelik teljesítményüket, továbbá lő, 
fő részére szakmai továbbképző 
tanfoiyamot szerveznek valamint 
több, mint 4000 forintos meg InUcarí- 

I tást érnek et-
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A miniszíeHanács ülése
Ä minisztertanács péntek 

Bélelőtt ülést tartott. A bánya- 
és energiaügyi miniszter elő­
terjesztésére a minisztertanács 
a tatabányai bányaszerencsét­
lenség áldozatainak hátrama­
radt kiskorú gyermekei részé­
re havi 250 forint neveltetési 
költséget állapított meg. A mi" 
nisztertanács tudomásul vette 
a bánya- és energiaügyi mi­
niszternek a szerencsétlenség 
körülményeiről és okairól tett 
jelentését, egyúttal utasította 
a bánya- cs energiaügyi mi­
nisztert, hogy a jelenleginél 
hatékonyabb bányabiztonsági 
szabályzatot dolgozzon ki.

s................................. ..... ...

A minisztertanács elhatároz 
ta, hogy a Népköztársaság El 
nöki Tanácsához törvényerejű 
rendelettervezetet terjeszt elő, 
testnevelési és sportbizottság 
szervezésére, valamint javasla­
tot Hegyi Gyula államtitkár ki­
nevezésére a bizottság elnöké­
vé.

A népművelési miniszter elő­
terjesztésére a minisztertanács 
a Kossuth-díj adományozásá­
nak újabb szabályozásáról tör­
vényerejű rendelettervezetet 
fogadott el, melyet a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsa elé 
terjeszt.

I báíiya- és energiaügyi minisztérium 
jelentése az !9§9 december 39-1 

tatabányai szerencsétlenségről
1 rövidre zárta,, amíg a mentőcsa­
pat a légajtókat helyre nem állí­
totta.

III.
A felelősség megállapítása.

A tatai szénmedencében annak elle­
nére, hogy a XII. akna sujtóléges, a 
műszaki vezetés nem fordított kel­
lő gondot annak kezelésére és nem 
tartotta be, illetve nem tartatta be 
az általános bányabiztonsági sza­
bályzat idevonatkozó rendelkezé­
seit. figyelmen kívül hagyta a me­
tán felgyülemlésből származó ál­
landó veszélyt

A bányarendészeti felügyelőség 
sem fordított kellő figyelmet a 
sujtólég-rendszabályok megtartá­
sára és nem kifogásolta a helytelen 
szrllőztetésj és robbantási módsze­
reket.

A fentiek folytán a Xli. akna 
üzemvezetősége is rendkívül fele­
lőtlenül kezelte a sujtólég kérdé­
sit. amellett, hogy a XII- akna leg­
inkább sujtóléges a tatai meden­
cében.

A vizsgálat során felmerült ada­
tok alapján megállapítást nyert 
Ben de József bányamérnök és 
Beesők József főbányamester 
személyi felelőssege azért, mert:

a) a robbantást kiváltó munka­
helyen nem volt meg az elszívó 
parciális) szellőztetés, hanem csak 
fúvatássa! szellőztettek.

b) metán jelenlétében szabályel­
lenesen robbantottak.

cl sujtóléges helyen paxittal 
robbantottak, ami végeredmény­
ben a katasztrófát kiváltotta.
Becsák bányamester, mint az üzem­

vezető helyettese. a délelőttös mű­
szakban a baleseti munkahelyen a 
déli órákban megjelent és az otta­
ni munkatársaknak a metán jelenlé­
tére tett észleletéi ellenére intézke­
dést nőm tett.

Figydmenkívűl hagyta e Főbá- 
nyamester a munkahely homlokán 
eléri régebbi törésből származó 
körülményeket is. azt nem jelentet­
te tovább az üzemvezetőnek és 
így nemcsak a második műszak, 
hanem a harmadik műszak is az 
elgazosodott munkahelyen nyert 
telepítést.

Felelősség terheli ifj. Kornél! 
József bányakörzetvezetőt is, mert 
neki a metán előfordulását ellen­
őriznie és a munkahely kiürítése 
felől intézkednie keltett volna.

A nevezett három személyt a to­
vábbi eljárás végett az illetékes ha­
tóságoknak adták át.

I.
A tatabányai XII. akna 928-as 

munkahelyén volt a robbanás fő- 
fcizke, ahol az általános bányabiz­
tonsági szabályzat tilalma ellenére 
meídngáz jelenlétében paxiita! rob­
bantottak. A bányarendészeti sza­
bályzat sujtóléges bányákban csak 
sújtó! égbiztos robbanóanyag (nit- 
rocertusit) használását engedé­
lyezi.

A paxiita! való robbantás eltil­
tása az üzemvezető feladata lett 
volna, de vétkes könnyelműségből 
nem tiltotta meg, illetőleg nem 
akadályozta meg a paxittal történő 
robbantást

A 928-as munkahely közelében 
volt egv omlasztott. azaz már ki- 
vájt bányarész. Az omlaszíásná! 
becslés szerint kb. 250—300 köb­
méter mrtángáz halmozódott fel- 
A robbantásnál ed a metángáz- 
mennyiség felszabadult és előidéz­
te a sujtólégrobbanást, amely a 
bánya különböző részein sorozato­
san szénpor-robbanást is. kiváltott. 
A robbanás dinamikus hatása olyan 
nagyméretű volt, hogy a bánya te­
rületén a légvezetésre beépített 
légeizáró ajtókat szétzúzta és így 
ez egész bánya levegő nélkül ma­
radi. Ez okozta hogy a robbanás 
színhelyétől távolabb eső munka­
it Iveken foglalkoztatott bányá­
szok, akiket a robbanás nem ért 
el. levegő hiányában a szerencsét­
lenség áldozatai lettek.

Hogy szerencsétlenség követke­
zett be, közrejátszott az is, hogy 
a metángázos 928-as munkahelyet 
az előírás elenére nem szellőztet­
ték meg! eleiden.

II.
A szerencsétlenség következté­

ben a bányában dolgozó 113 bá­
nyász közül 81 életét vesztette, 32 
P1 dig kisebb-rngvobb sérülések 
arsn megmenekült."Az utóbbiak kö­
zű’ in l'ó kórházi ápolás alatt áll.

A robbanás léghatása, a tegtá- 
vo.abbi pontokat véve, mintegy 6— 
70p méter távolságra terjedt ki. 
míg a dinamikai hatás, mely igen" 
számos omlást és rombolást oko­
zóit, egészen n külszínig hatott.

A dinamikai hatás valamennyi 
légajiót és parciális legvezetést 
megsemmisítette. Igen súlyos kárt 
okozott a csilleparkban kábel-, 
cső- és .jelzőhálózatban. A külszí­
nig haló robbanás tönkretette a 
hármas legajtót az aknarakodón s 
ezzel a légVczeíést egészen addig

fl koreai néphadsereg 
főparancsnokságának január il-i

Szóv f et-TMfkmentában az idén 
59 százalékkal több gyapotot 

termeltek, mint tavaly
Szovjet-Turkménia kolhozai az 

Idén Jcivjaelkedő "terméseredményt 
értek el gyapotból, zöldrégfálékbűl, 
szőlőből és más mezőgazdasági ter­
mékekből, A begyűjtő állomásokra- 
eddig 59 százalékkal több gyapotot 

be a kolhozok, mint az el- 
jöCt ev ugyanezen időszakáig. A 

felül beadott gyapotért az

állam több mint 225 millió rubel 
jutalmat fizetett ki a kolhozoknak. 
A* egymillió rubelt, vagy azonfe. 
• üh jövede’met elért kolhozok szá­
ma, a múlt évihez vizsonyítva, 
m'ntegy kétszeresére emelkedett. A 
legmagasabb jövedelmet Turkmé- 
niában az idén a ,'Bolsevik''-lkolhoz 
érte el: 14 millió rubelt.

iieieníése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság népi hadseregé 
nek főparancsnoksága január 
11-én közölte:

A népi hadsereg egységei és 
a kínai önkéntesek az arcvonal 
valamennyi szakaszán folytat­
ták a támadást az amerikai és a 
Li Szin'Man csapatok ellen.

--------- O----------

5 Krasznij fis! és a !rud 
szemléié

a Kórsai hadműveleteliről
,A koreai népi hadsereg és a 

kínai önkéntes osztagok sike­
reiről Petrov alezredes a 
Krasznij Flotban a következő* 
két írja: „A koreai népi had­
sereg és a kínai önkéntesek sú­
lyos csapásai alatt az amerikai 
beavatkozók és csatlósaik dél fe­
lé vonulnak vissza, az arcvonal 
egész 200 kilométeres kiterje­
désében“.

A brazzavillei rádió közlése 
szerint a népi hadsereg már 
■25 km-re áll délkeletre Von- 
csutól és a hamburgi rádió 
szerint az előrenyomuló nép­
hadsereg már elérte a 37. szé­
lességi fokot.

Petrov alezredes a továbbiak - 
ban rámutat, hogy az ameri­
kai beavatkozók, amikor á né­
pi hadsereg egységeinek foko­
zódó csapásai alatt visszavo­
nulnak egyre vadállat.iasabban 
töltik gonosz dühüket Korea 
békés városain és falvain. A 
koreai, nép azonban minden 
nehézség és szenvedés ellenére 
biztos a győzelemben.

Volkov alezredes, a Trud* 
ban így ír a népi hadsereg és a 
kínai önkéntesek sikereiről: 
„Az amerikai csaoatok parancs­
nokságai a kudarcokat minden 
módon titkolni akarják“.

Mint a Monde című párisi 
lap megírja, a szigorú katonai 
cenzúra bevezetésének célja, 
hogy titokban tartsa „az ame­
rikai csapatok moráljának le- 
züllését és harci szellemük hiá­
ny át1*.

Hogyan is lenne meg a be­
avatkozókban az óhajtott „har­
ci szellem’1 — kérdi Volkov —
A hatalmas veszteségek ember­
ben és hadianyagban nagy­
mértékben csökkentik harc­
készségüket.

A fronton elszenvedett bal* 
sikerek veszett dühöt gerjesz­
tőnek az agresszorokban. Vere­
ségeiket továbbra is a békés 
városok és falvak kegyetlen 
bombázásává!, lelketlen rom­
bolással, aggastyánok, nők és 
gyermekek gyilkolásával akar­
ják ellensúlyozni.

A koreai események azon­
ban , megmutatják, hogy az 
amerikai barbárok gazsága 
nyomán a koreai nép csak még 
szilárdabban erősíti elszántsá­
gát, hogy megszabadítsa hazá­
ját az amerikai beavatkozók­
tól és csatlósaiktól — fejezi 
be cikkét Volkov

--------- O-l--------,

KARAKOLEV BOLGÁR 
TANÁR KÖNYVE SZTÁLIN­

RÓL
A Bolgár Távirati Iroda je­

lentése szerint a Bolgár Kom­
munista Párt kiadóvállalata 
most adta ki Karakolev tanár 
„Sztálin, a nagy Lenin művé­
nek zseniális folytatója“ című 
könyvét.

párt És pari Építés

Erősítsük népneveiesaportjaiflkat
(A Szabadi Nép cikke)

A Politikai B'zottság az agüác’ós 
munkáról szóló határozatában meg­
állapította, hogy az agitáció párt- 
munkánk egyik lege.maradottabb 
■területe. Az agitáció megjavítása 
elválaszthatatlan az agitátorok kép­
zettségi színvonalának megjavítá­
sától s ezért az ■ agttátorgárdákat 
új, jő felkészültségű, a párimunká- 
ban gyakorlott káderekkel kell 
megerősíteni. A kongresszusi elő­
készületek közben ezt a munkát fo­
kozott lendülettel kell elvégezni, 
hiszen {.népnevelőinkre fontos sze­
rep vár a kongresszus előkészítésé­
ben.

Mindenekelőtt
Müveim keli 

az agitátorok számát
Több népnevelő, több emberhez jut 
el — többen ismerik meg általuk 
Pártunk célkitűzéseit és a közvet- 
"enül előttünk álló fe.adatokat. 
Több népnevelővel a pártonkívü- 
liek szélesebb tömegeát tudja át­
fogni a Párt, mélyebbe-e tudja 
ereszteni gyökereit a tömegekben.

A Politikai Bizottság határozatá­
nak végrehajtása során már szá­
mos pártszervezetben megkezdték 
a népnevelőcsoportck megerősíté­
sét, Szegeden példáúl jelenleg 3500 
népnevelő dolgozik s ezeknek je­
lentős részét az utóbbi hetekben 
vonták be a munkába. A maros­
városi körzeti szervezetben például 
hosszú ideig csak 40 népnevelő 
volt. A PB határozat után a párt- 
szervezet bevonta ebbe a munkába 
a fejlettebb párttagokat s így emel­
kedett a pártbeli népnevelők szá­
ma 70-re. Ezenkívül a DISZ-bőI, 
MNDSZ-bői és a békebizottságokból 
újabb 70 pártonkívülit vontak bo a 
népnevelő munkába — közöttük a 
tömegszervezetek vezetőségi tagjait 
és legjobb aktíváit. így elérték, 
hogy a népnevelők száma 40-ről 
140-re emelkedett.

Milyen káderekkel 
erősíisiik meg 
a népnevelő 
csoportokat?

' A Politikai Bizottság határozata 
ú mutatást ad erre: ,,A népnevelők 
hálózatát ki kell egészíteni. Egyéni 
magatartásukban, a termelő mun­
kában és a pártakciókban kivált, 
péidamu'.ató. megfelelő politikai 
műveltséggel, rendelkező elvtársak- 
kal és a legjobb p ár te nkí vüliekkel. “ 
Az elmúlt hónap harcaiban, a nagy 
kampányfeladatok során ezrével és 
ezrével emelkedtek ki a jó káde­
rek, ak;k nemcsak arra alkalma­
sak, hogy egy-egy kampány idején 
igénybevegyük munkájukat, hanem 
arra is, hogy rendszeres népnevelő 
munkát végezzenek. Pártszerveze­
teink titkárai és ágit. prop. titká­
ra: haszná.ják fel ezeket a kádere­
ket, személyenként foglalkozzanak 
ve.iik. párttagokkal és párt önki vü- 
fiekkel egyaránt. Keressék fel őket 
és mondják meg nekik, hogy a 
Párt edd:gi jó munkájuk alapján 
komoly, állandó feladattal; a dol­
gozó ^nép felvilágosításával bízza 
meg őket. Az alapszervezet vezető­
sége bízza, meg az ágit. prop. tit­
kárt: á.Iapítsa meg, milyen jelenleg 
a népnevelő csoportok összetétele, 
tegyen javaslatot arra, kikkel 
akarja megerősíteni a népnevelő 
munkát és közölje a vezetőséggel, 
kivel kell személyesen beszélni 
munkábaállítása előtt, hogy a veze- 
toséS- tervszerűen megoszthassa ma­
ga között ezt a nagy feladatot.

A területi pártszervezetek von­
ják be az üzemi népnevelőket a 
felvilágosító munkába. Az üzemi 
pártszervezetek segítsék elő. hogy 
népnevelő* bekapcsolódjanak a 
területi agitációs munkába A MA- 
VAg üzemi pártbizottsága a Poll- 
t.kai Bizottság határozata alapján 
megkezdte az egyéni foglalkozást 
a népnevelőkkel, megállapította, kik 
a legfejlettebbek, legrátermetteb­
bek közöttük s ezek köriül 250 elv- 
tarsat területi agttációra küldenek.
A pártbizottság tervbevette: össze, 
vont értekezleteket tart a népneve­
ikkel, amelyre meghívja azokat a 
,or2et,i titkárokat is, akikhez laké- 

szerint tartoznak a népne. 
velők. Ezen az értekezleten az üze­
mi partbizottság titkára ünnepélyes.

keretek között bízza meg az üzem 
legjobb népnevelőit a fertile1.: agi- 
táclóval. Az üzemi elvtársak egy­
részt felfrissítik a területi pártszer­
vezetek népnevelő- gárdáját, más­
részt gazdag üzemi tapasztala: aik 
felhasználásával új lendületet visz­
nek a népnevelő munkába, komo­
lyan hozzájárulhatnak a pártszer. 
vezet befolyásának növeléséhez 3 
körzet lakói között.

Pártszervezeteink erősítsék nép­
nevelő-gárdájukat

« legfőbb 
pás ( mbn ül!eL

tanácstagok, ifjak, nők bevonásával. 
A példák sorát lehetne felhozni ar­
ra, hogy a tömegszervezetek pár- 
tonkívüli aktívái milyen jó mun­
kát végeztek az elmúlt hónapok 
kampány-feladataiban. De kevés az 
olyan példa, ahol ezt a segítséget 
a pártszervezetek továbbra is 
igénybe vették, ahol gondoltak 
volna arra, hogy a tapasztalatok 
alapján méginkább kiszélesítsék * 
pár.onkívü i népinevelők táborát. A 
Diósgyőri Kohászati NV nagykő, 
vács műhelyében bevonták a nép­
nevelők közé a kölcsönjegyzéaben, 
a választásban és a termelésben 
kitűnt legjobb pártonkívülieke; és 
azóta Is rendszeresen növelik szá­
mukat. De sokkal gyakoribb az 
Ózdi Martin-üzem példája. ahol 
csak a kampányok alatt törőd'ek 
a népnevelő munkával és a kam­
pányok óta jelentősen megcsappant 
a népnevelőik száma. K; kell javí­
tani ezt a hibát. Növelni kell az 
agitátorok között a pártszervezeti, 
gazdasági, szakszervezeti, tömeg­
szervezeti funkcionáriusok és a 
műszaki értelmiségiek számát. 
Ezeknek fejlettsége, a különböző 
szakterületeken való jártassága fel­
tétlen emeli a népnevelő munka 
színvonalát. Pest megyében a po­
litikai Bizottság határozata után R 
pártszervezetekben megkezdek a 
párt. és tömegszevvezeti funkcioná­
riusok és szakemberek bevonását 
az cgifációs gárdába és máris je­
lentős fejlődést értek el az agitá- 
c:Ó3 munka terén.

Fel kell hívff: a figyelmet né­
hány hibára , is. Az egyik ilyen hi- 
ba, hogy számos helyen bürokrati- 
riusan fogják fel a -számvetést“ a 
népnevelő munka terén. Egyszerűen 
kérdőíveket osztanak azét a n.'pne- 
ve.ők között és va.amiféle „össze­
írást“ hajtanak végre, anélkül, 
hogy , ezt összekötnék a népnevelők 
személyes megismerésével. így vég­
eredményben csak azt tudják ki­
mutatni, hány népnevelője van a 
pártszervezetnek, de nem tudták, 
milyen ezeknek a politika: képzett­
sége, szilárdsága, rátermettsége.

A másik

súljcs hiba,
ami néhány pártszerveze’nél e'.ő- 
fordu.t, hogy az alapszervezetek­
ben, mielőtt még megerősiieíték 
volna_a népnevelőcsopor ot. a nép 
neve,ok között nagy „tisztogatást" 
végeztek. Ceg'éden például 800 
népnevelő közül 450-et leváltottak 
» csak a megyeb.’zottság közbelé­
pésére, változtattok ezen. Hasonló 
eset történt Nyíregyházán és Deb­
recenben is. A népnevelőcsoporiok. 
bm valóban el kell távolítani az 
m.enséges és karrierista elemeket. 
Ezekben a pártszervezetekben 
azonban azokat a párthű és beesti- 
-ems elvtársakat fosztották meg 
e;to; a megtiszteltetéstől, akik ed- 
M? gyengébben végezték ugvan 
munkájukat, de neve'heíők és fej­
lődök. Egyszerűbb leváltani, mint 
neve.ni a kádereket, de nem vitás.
"2!?. a Párt ügyét előbbre 

ak„r>a vinni, a neve'ést tartja fő- felsdatának. s ahol mégis s^ksé- 
gejse váhk egy-egy népnevelő le- 

^ 8 Pártvezetőség alapos 
nt-ggondolas után döntse ci . ker­ti 1st. , na K r

A megyei és városi pártblzottsá- 
a Papnevelő munka megjavi- 

ttikéban közvetlen ellenőrzése1 re 
:5l/E;,k « alsó pár: szer veze' ek mun - 
kaját Hozzák felszínre a jó lapoz­
tam okát és gondoskodjanak azok 
átadásáról Táriák- , , 82041* •:««« "s-yssr 
&asokat ;d5ben w *

Sándort

Hl
gazúasi

Hajdú-Biharb I 
dolgozóink is cg 
teve kdsEumekl kávai a Páti
gépállomások pl 
alsóvadásza gépd
és néhány nap] 
mozdult egei 
egymásután erld
gcnykihívásolt.
A hencifln\
a pocsaji gépál 
versenyre A Uil 
jaj a következői 

A, bonc Idát gf 
váralják, ho-gyi 
fogást al un niinil
javítónak 10 t:f
szekrényt. 13 tr 
esát". "6 vetőg 
«tógépet.

A gépjavító.1':! 
zatekka 1 csökkl 
alkatrészeket a! 
vítjá'k és szerelj 

A gépá'.lomáj 
községben n% 
parasztság sor
tó munkával :
tavaszi gép: ml 

A téli műszaki 
táson a legjobil 
a tanulási versj
A í cici leni
dolgozói., a berj 
lomással verselj

jr.gl JANII A Kj

A bi

A Bolsevik Pj 
'goi, Lenn és,[ 
mindig rendkivü] 
tulajdonítottak 
sónek. Lenin élj 
„Ellenőrizni az 
őrizni a munka 
tását — ez cs 
ez. most az eg|
lye.”

Lenin elvtárs 
d g nagy jelentd 
dást a mi mun',| 
síién! kell, ha 
munkánkat töké] 
Ma, amikor Pán 
giesszusára kérj 
gozóink munkát! 
mo'.és emelésévj 
se!, anyagtakard 
nepiik meg, Ígérj 
Párt és szakszc 
vállalatvezetőséd 
dolgozók részév] 
zésnek.

Ma talán egye 
dolgozó sincs, 
munkavállalás 
munkavállalásokl 
méltók Pártunk] 
ben vagy idő el] 
Ehhez ped:g az] 
Pártvezelőség i 
* vállalások teljj 
résén nyújtson 
zóknak. úgy vd 
$ák a munka n] 
gőzök vállalásai 
Azonban nemes] 
megnyilvánulnia 
őrzés munkája:] 
határozatainak 
eztálin elvtárs a 
hogy, vezetni an 
knőrizni a d:rc] 
sát. A munka 
Pasztalatok ind 
Sztálin elvtárs :] 
d on th „tétlenségé

A rossz) 
pé

A rossz ellen 
tatta a dohánv 
ben. a Politikai 
21-1 határozatéi 
“Z agitác:vs m-J 
kapcsolatban az 
bor szervező titl 
dotta, hogy mé 
8 népncvelöcsop 
Viszont az a'ap: 
taijsak szerint n 
Rviiléscn is isin
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Hajjdi-Bihar gépállomásainak és állami 
lazáaságainak dolgozói a Pártkongresszus sikeréért

A SZOVJET KÖNYV

gajdú-Bibarbu1 mezőgazdasági 
üközőink is egymással versenyre 
: • ,e készülnek minél jobb mun- 
^val a Páli kongresszusra. A 
„■Uuomások párosversenyét, az 
r-Vóvadá$zi gépállomás indította el 
•= néhány napra rá. már meg-, 
lozduit »a egész Hajdú-Bihar és 

eiryinásután. érkeznek a párosver-
pnykihlvások.

! henciftal gépállomás
, nocsajl gépállomást hívta ki 
veaciiyre A kihívás versenypont-

következők:
>henclclai gépállomás dolgozói 

jfl’aijáK,- hogy február 24-re ki- 
f0»í,italán minőségi; munkával ki- 
iavitenak 10 traktort, 8 cséplő- 
«»itrényt. 13 traktorekét,-11 tár- 
£ 26 vetőgépet és két magtisz-
titóíépct.

A gépjavításé költséget 10 szá- 
n'ókkal csökkentik, a javítható 
„útrészeket a gépállomáson ja- 
rKJátk fis szerelik.

A gépállomáshoz tartozó négy 
községben az egyénileg do gozó 
uavasztság soraiból jó felvilágosí­
tó munkával 2000 holdra, kötnek 
tavaszi gépi munkára szerződőst. 
“a. téli műszaki és politikai okta­

táson a legjobb eredményt érik el 
a tanulási versenyben.
J trtéllrni gépállomás

berettyóújfalui gépál- 
senyeznek. Vállalták,

dolgozói, a 
lomással ve

hogy á Kongresszus előtt négy I 
nappal befejezik összes génjeik 
javítását. A javítást úgy végzik, 
aogy a gepék logyas.-Asa. ne ua- 
:adja túl az új gépek fogyasztá­
sát.

A cséplőgépek javításánál gon­
dosan járnak el, hogy a szem vesz­
teség ne legyen nagyobb 1.5 szá­
zaléknál.

A takarékosságot a legszigo­
rúbban bevezetik a gépállomáson, ■ 
új alkatrészt csalt a -legszüksége­
sebb esetben szerelnek,

A Szabad Nép előfizetőinek tá­
borát a gépállomáson 75 százalék­
ra emelik.

A hajdúsámsoni 
gépállomás

dolgozói azzal kezdik kongress­
zust felajánlásukat, hogy február 
20-ra már elkészülnek a gépjaví­
tással, olyan minőségi munkát 
végeznek, hogy a tavaszi szezon­
ban a gépkieséseket. 4. százalékra 
tudják csökkenteni, A javításnál 
az önköltséget 8 százalékra csök­
kentik. A téli oktatási idő aiait 
a hallgatók számát 30 férfi és 5 
nő -hallgatóval növelik. ,
As állami gazdaságok 

juhászától
közül elsődéit a Háta—Halastói 
juhtenyésztő brigád hívta 3d ver­
senyre a Borso.ei Gazdaság város-

tanyai juhászaiénak dolgozóit.
A mátai juhászok vállalták, 

bogy julmyírásnál darabonként 
5.30 kilót érnek el. Az ellet esnél 
300 anya után 125 bárányt, a vá­
lasztásnál pedig 100 anya után 
120 bárányt. Választási súlyban 
vállalják a kosoknál a 20 kilót, 
jerkéknél a 16 kilós súlyt. A fe­
jesnél májusban 4.5 decilitert da­
rabonként. Júniusban 4 decilitert, 
júliusban 3 cs augusztusban 2 de­
cilitert darabonként. A rühössé- 
get és sánta megbetegedést telje­
sen kiküszöbölik, az elhullást 5 
százalékra csökkentik.

A versenyt elindító mátai juhá- 
szatiuU jelenleg 1841 juh van, a^t 
tárolt takarmányt úgy etetik, hogy 
jelentős megtakarítást érjenek el.

1 mátai gazdaság 
lóápolói

közül Rózsa Sándor versenyre 
hívta ki Varga Andrást és Bodnár 
Imrét, Rózsa vállalta, hogy va 
gondjaira bízott csikóit kondíció­
ját állandóan javítja, a takar­
mányt jól kezeli, a csikótelcpet ki­
fogástalan tisztaságban tartja. A 
verseny-kihívást Varga és Bodnár 
elfogadták. Megegyezi olt, hogy 
minden hónapban értékelik az el­
ért eredményt. A versenyszevző- 
déat hat hónapi időtartamra kö­
tötték meg.

A szovjet könyvek nem csak hatalmas mennyiségükkel es 
eszmei tartalmukkal, hanem művészi kiállításukkal is mél­
tók a szovjet nép élenjáró kultúrájához. Képünk egyik leg­

utóbbi moszkvai könyvkiállításról készült.

A bolsevik vezetés legtöbb módszere 
a végrehajtás ellenőrzése

A Bolsevik Párt és nagy ezerve­
tői, Lenn és Sztálin elvtársak,- 
nvndig rendkívül nagy jelentőseget 
tulajdonítottak az ellenőrzés kémc­
sőnek. Lenin elvtárs azt mondotta: 
„Ellenőrizni az embereket s elien- 
cr.zni a munka tényleges végrehaj­
tását — ez és ismételten ez, csakis 
ez most az egész politika tenge­
lye."

Lenin elvtárs e mondásának min­
iig nagy jelentősege volt. E mon­
dást a mi munkánkban is érvénye­
síteni ke!!, ha azt akarjuk, hogy 
munkánkat tökéletesen elvégezzük, 
Ma, amikor Pártunk Országos Kon- 
giesszusára készülünk és ezt dol­
gozóink munkavállalásokkal, a ter­
melés emelésével, selejtcsókken'és- 
sel, anyagtakarékossággal stb. _ ün­
nepük meg, igen nagy szerep jut a 
Párt és szakszervezet, valam nt a 
váüalatvezetőség s nem kevésbhé a 
dolgozók részéről történő ellenőr­
zésnek.

Ma lalán egyetlen egy üzem vagy 
dolgozó sincs, akit a kongresszusi 
munkavállalás ne érintene. Ezek a 
munkavállalások csak akkor lesznek 
méltók Pártunkhoz, ha azokat idő­
ben vagy idő előtt végre is hajtjuk. 
Ehhez pedg az szükséges, hogy a 
Pártvezetőség állandóan el’enőnzze 
• vállalások teljesítését és rendsze­
resen nyitjíson segítséget a dolgo­
zóknak, úgy vezessék cs irányít­
sák a munka menetét, hogy a dol- 
fozók vállalásaikat teljesíthessék ts. 
ázonban nemcsak ezen a téren kell 
megnyilvánulnia a vezetés és ellen­
érzés munkájának, hanem a Párt 
határozatainak végrehajtásánál is. 
Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, 
"°Sy vezetni annyit jelent, mint ej- 
knörizni a direktívák végrehajtá­
sál. A munka terén szerzett ta­
pasztalatok meggyőznek minket 
Sztálin elvtárs útmutatásainak meg- 
dönthstetlcnségéről.

A rossz ellenőrzés 
példája

A rossz ellenőrzés példáját mu­
latta a dohánygyári pártszervezet­
en, a Politikai Bizottság november 
21-i határozatának végrehajtásánál, 
az agitác/ós munka megjavításával
kapcsolatban az,’ hogy Kozma Gá­
bor szervező titkár elvtárs azt mon­
dotta, hogy még nem történt meg 
a. népnevelőcsoportok átszervezése. 
Viszont az alapszervezeti titkár elv- 
‘ársak szerint megtörtént, sőt tag- 
Svii'.ésen is ismertették. Arra azon­

ban, hogy a népnevelők az átszer­
vezés után hogyan végzik munka- 
jukat, nem tudtak íelvilágos-iiast 
adni. Miért? Azért, mert nem ellen­
őrizték ennek végrehajtását.

Több pártszervezetünk kongresz- 
szusi vállalásában benne van az agi- 
tációs munkának a megjavítása, hz 
persze helyes cs fontos feladat. De

ez megköveteli <rz állandó ellenőr­
zés munkáját, hogy a P. B. hatá­
rozatát jól végre tudjuk hajtani.

A végrehajtás ellenőrzése elen­
gedhetetlenül szükséges a munká­
ban megnyilvánuló tespedés, ha­
nyagság és fegyelmezetlenség ki­
küszöbölésére. Rászoktatja az em­
bereket a pontosságra és rendre.

Verseny a lengyel filmszínházak között
Az őszi évad elején a lengyel 

filmszínházak versenybe lép­
tek, a „legjobb mozi“ címért 
A napokban" értékelte a birá" 
lóbizottság a verseny eredmé­
nyét. A bytomi „Baltik“ mozi 
lett az első, a legkisebb falusi 
mozik közül pedig a krapko- 
wieei ..Május l1’ került ki 
győztesként. A versenynek az

volt a célja, hogy a filmszínház 
zak dolgozói biztosítsák a 
filmek zavartalan vetítését, 
gondoskodjanak a technikai 
körülmények megjavításáról és 
a mozilátogatók iránti udvari­
assággal minél nagyobb töme­
gekben ébresszék fel az érdek" 
lődést a mozik látogatása 
iránt.

II szovjet követség ajándéka a varsói Chopiii-társasáp;.!

A jó ellenőrzés példája
G. V. Szirov elvtárs, a moszkvai átadják _a _titkár helyettesének, ak

területen lévő Tusin város Pártbi­
zottságának titkára elmondta, ho­
gyan ‘folyik a „végrehajtás ellen­
őrzése" náluk. „A városi párti) zott- 
ság vezetőségének határozatait kü­
lön irattárban gyűjtik. Havonként 
kétszer-háromszor előre meghatáro­
zott napokon találkozom a városi 
bizottság funkcionáriusaival és 
mindegyik jelenti, hogyan halad a 
munkaterületére vonatkozó határo­
zatok végrehajtása. Amennyiben az 
e"ériőrzés azt mutatta, hogy a rájuk 
tartozó határozatból három vagy 
négy pontot teljesítettek, ezt ráve­
zetik a határozatra, 'amely azonban 
továbbra is az irattárban marad. Ha 
a határozatot teljes egészében tel­

jesítették, kiemelik az irattárból és

az elintézettek irattárában őrzi to­
vább.

Amennyiben a határozat végre­
hajtási ideje lejárt és annak egyes 
pontjai nem lettek végrehajtva, 
megvizsgáljuk az okát s meghoz­
zuk az intézkedéseket a határozat 
maradéktalan végrehajtására. Ezzel 
a módszerrel elérjük azt, hogy a 
pártmunka egyre magasai* színvo­
nalra emelkedik s ez az alapja a 
termelésben elért sikereinknek is."

Ennek alapján minden párt-, ál­
lami cs gazdasági funkcionáriu­
sunknak kötelessége, szocializmu­
sunknak mielőbbi felépítéséhez az, 
hogy a hozott határozatok végre­
hajtását bolsevik módon a saját te­
rületükön ellenőrizzék.

Kulcsár László.

A varsói Chopin-Társaság ér­
tékes ajándékot kapott a varsói 
szovjet követségtől: gazdag anya­
got a Szovjetunió Chopin-kultu- 
szárúL Igen érdekes például 
annak a kiállításnak anyaga, 
amelyet a moszkvai Állami 
Csajkoszkij - konzervatóriumban 
rendeztek Chopin halálának szá­
zadik évfordulóján. Az anyag­
ban a Szovjetunióban rendezett 
Chopin-koncertek plakátjai és

szovjet Chopin-előadók fónyké. 
pof is szerepelmek. Ezenkívül a 
Chopin Társaság megkapta, a 
legújabb, 1949 és 1950-es kiadású, 
Chopinről szóló szovjet, műveket; 
így Iírenler Chopin-életrajzál, 
Szlevcov „Chopin élete és mun­
kássága“, Paszka.lov „Chopin és 
a lengyel népzene1’ és Vajnkop 
„Chopin életének és munkássá­
gának rövid leírása“ című köny­
vét.

A Honvéd-színház 
vendégszereplése Debrecenben

Versenyben végezzük 
a Szabad Nép előllzelésgyöilási munkáiéi

Mi, hajdúnánás népnevelői 
nagy lelkesedéssel fogadtuk a 
Szabad Nép kampány beindí­
tását. Tisztában vagyunk vele, 
hogy Pártunk központi lapjá­
nak terjesztése fontos politikai 
feladat, mert az új előfizetések 
gyűjtésével nem csak dolgozo 
ink politikai öntudatát növel­
jük, de a Kongresszus előké­
szítő munkájának sikeréhez is 
hozzájárulunk. A ^legutóbbi 
népnevelői értekezletünkön en- 
nek szellemében versenyt is 
indítottunk népnevelőink kö­
zött, hogy ki végez ipbb es 
eredményesebb munkát. 
vanda István népnevelő ver­
senyre hívta ki Hajdúnánás 
összes népnevelőit vallalva, 
hogy ötven új előfizetőt szerez 
a kampány ideje alatt. Kezde­
ményezéséhez sokan csatlakoz­
tak. Kónyái Gábor, a «epallo ■ 
más DISZ titkára oO előfizetőt

vállalt és versenyre hívta ki 
Lavanda István és Zöldi Te­
réz elvtársakat. Fülöp Lajos a 
gépállomás népnevelőit szólí­
totta nemes versengésre. Kéki 
Antal és több társa, a gépállo­
más adminisztátorai a vasúti 
adminiyrtátorok között; indított 
el hasonló kezdeményezést. Az 
előfizetésgyüjtés ma már nagy­
ban folyik, jelenleg 18 népne­
velő áll páros versenyben. 
Eredmények is születtek. Kó­
nyái elvtárs 25 előfizetőt gyűj­
tött, a többiek eredménye is 
megközelíti a 10-et. Népneve­
lőink szívesen végzik ezt a 
munkát, mert tudják, hogy ez­
zel is az országépítés nagy 
munkáját a Párt és a tömegek 
közti kapcsolat elmélyítését s 
a békét, erősítik.

Zöldi Ilona.
1 hajdúnánási gépállomás

Két napon át Debrecenben, ven­
dégszerepeit a Honvéd-színház táj­
részlege, hogy Néphadseregünk 
tisztjei, tiszthelyettesei, honvédéi 
és a meghívottak — a Párt, a ta­
nács, az üzemek, fegyveres ala­
kulatok, tömegszervezetek, ter­
mel öcsoport ok és az iskolák meg­
jelent képviselői — előtt Csokonai 
Vitéz Mihálynak a „Kultúra” és 
Kisfaludy Károlynak a „Hűség 
próbája" ma is élő tanulságot 
szolgáltató szavait életrekeltse.

Csokonai éa Kisfaludy mintegy 
másfél századdal ezelőtt a haladás 
harcosai voltait. Színdarabjaik is 
a magyar kultúra, a magyar 
nyelv fejlődését szolgálták. Csoko­
nai „Kultúra” című színdarabjá­
ban öles határvonalat húzott a 
fejlődést előmozdító, illetve a re­
akciót szolgálók között. A költő 
mélyen megvetette és elítélte a 
nyugatot, majmoló kozmopolitákat, 
akik ellen ma is harcolunk, akiket 
ártalmas, egyben veszedelmes el­
lenségnek tartunk.

Herr Szépiáid cs Kontrád Szele- 
fourdi, a piperköc, sárga kamásli- 
ban és ezüstös Überrockban járó 
figurák késői utódait, az ameri- 
ka-imádatban szenvedő kozmopoli­
ták csíkos zoknis, Sving Tónis 
jampeceit azonban mi is fellelhet­
jük, ha körülnézünk az utcákon 
vagy szór akozóhely eke-n. Ezek az 
undorító, üresfejü alakok maguk­
ra ismernek Széplaki és Szelebúrdi 
fígurájábn. Éppen ezért helyesnek 
tartjuk, hogy Néphadseregünk 
színháza, ápolva haladó kultúrán 
ka:t, műsorra tűzte a magyar 
klasszikust, mely sokakat kigyó­
gyít ma is — akárcsak 150 évvel 
ezelőtt — a nyugati hóbortból.

Úgy a „Kultúrá”-t. mit a „Hű*

ség prőbájá"-t kitűnő előadásban 
hozták színre a Honvéd-színház 
tagjai, akik országos kőrútjuk so­
rán ellátogatnak a legkisebb hely­
őrségekbe is, hogy elvigyék a bé­
kénket védő honvédeink részére a 
haladó kultúrát. Kéri Edit, Olsov- 
szky Éva, Sugár Mihály, Bakos 
Gyula, Keres Emil, Lendvay Gyu­
la, Lengyel János. Sándor Lajos, 
Deák Sándor, Késmárki Kálmán 
és Ferenc László egytől egyig ki­
váló alakításokat nyújtottak. Mér­
téktartással játszották szerepüket 
és megérdemelt sikert arattak. 
Szépek voltak a díszletek is.

Mindkét színdarab igen tetszett 
a bajtársaknak is. B. Tóth Gyula 
törzsőrmester ott ült a hallgató­
ság soraiban. Az előadás végén 
lelkesen megtapsolta a szereplő­
ket.

— Az elhangzott tapsviharból 
megállapítható volt: valameny- 
nyiünknek. akik itt megjelentünk, 
tetszettek a darabok, »szintén 
szólva féltein attól, hogy kissé 
unalmas lesz. Kellemesen csalód­
tam viszont és sokat tanultam.

B. Tóth törzsőrmestert több hon­
véd is körülveszi. Metzger Gyula 
szerint — aki bevonulása előtt a 
Fővárosi Autóbuszüzemben dolgo­
zott -— Konrád alakítása volt a 
legjobb. Bogdán Jenőnek azonban 
mán a véleménye. „Jellemfi” meg­
személyesítője nyújtott e'eőrangút 
— hangoztatja, Deszpoth László 
honvéd viszont így nyilatkozott:

— örömmel üdvözöljük máskor 
is Néphadseregünk kultúrájának 
hirdetőit.

Mint megtudtuk, rövidesen vi­
szontlátjuk a kitűnő színészeket 

} „Akik a tengert járják" című
színdarabban.
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1 hírek L
Várható időjárás: Felhöátvo- 

nulások, több helyen eső, mér­
sékelt délnyugati, nyugati szél, 
a szélvédettebb helyeken köd- 
képzödés. A nappali hőmérsék­
let főként az ország nyugati fe­
lében kissé csökken.

ügyeletes gyógyszertárak: 
Január 13—19. 16^ 18 Vörös-
hadsereg-útja 31 sz. 16' 15. Szo- 
boszlói-út 4/f. 16 /9 Árpádtér 
3.SZ.

Szülők Iskolája legközelebbi 
. előadása január 15_én hétfőn 

lesz. Az előadás anyaga óvo­
dákban és általános iskolákban 
egyformán: „Boldog _ családi
élet a Szovjetunióban1’. Közép­
iskolákban 15-én nem lesz elő­
adás. Ott a legközelebbi elő­
adást január 22"én tartják, a 
fenti anyagból.

Az Iparostanuíó Leányotthon 
növendékei egységesen részt- 
v esznek a Szabadságharcos 
Szövetség kiképzésén. Ünnepé­
lyes megnyitó keretében kije­
lentették, hogy a könyv és a 
szerszám mellett még meg 
akarják ismerni a fegyvert is. 
Megfogadták, hogy a kiképzé­
sen nyert tudásukkal is erősí­
tik a világ dolgozóinak hatal­
mas béketáborát.

— A Melléktermék és Hulladék­
gyűjtő Egyesülés országszerte 
megkezdte a fém-, csont-, ' papir­
és rongygyüjtést- Az Egyesülés 
munkájának a minisztertanács taka­
rékossági határozata mutatja meg 
az irányt. A határozat óta a föld- 
míivesszüvetkezetek segítségével 
mát harminc helyen tartottak eréti­
mén rés begyűjtési napokat. Ered­
ménnyel járt a disznószőr begyűj­
tési akció is. A disznószőrt eddig 
külföldről hoztuk be. Gyűjtésével 
tehát valutát takarítunk meg, a 
dolgozó parasztok pedig pénzt és 
(vásárlási Utalványt kapnak érte. — 
Gyűjti a vállalat a csirke és puly­
kátokat, még forrázott állapotban 
is.

Baromfi üzéreket leplezett
le a rendőrség; akik Hajdúba 
BZörményből Budapestre szál 
litottók a vágott baromfit és 
'árdrágítva adták el. Rubin 
Farkas hajdúböszörményi la­
kos, Szabó Pál és Hauzer Mi­
hály volt tolikereskedőknek re­
pülőgépen több mázsa vágott 
baromfit szállítottak szállítási 
igazolvány nélkül. Megindult 
■(ellenük az eljárás.

A Nagyerdei Fürdő vezető­
sége értesíti a közönséget, 
hogy a fürdőtelepen a kerék­
pár megőrzés megszűnt. (x).

Okirat megsemmisítés Mádis 
Bálintné, Galamb-u. 2. tehén 
járlatlevele elveszett, megsem­
misítem! (>"-)•

Felhívja a Városi Tanács 
kereskedelmi osztálya mind­
azoknak a figyelmét, akik a 
púkor- és 1 isztalapjegyüket még 
nem kapták meg, szombaton a 
yá rosháza kistanácstermében 
(váltsák ki. A lakásbejelentőket 
hozzák magukkal. A Tanács 
kereskedelmi osztálya felhívja 
p terhes és szoptatós anyákat, 
hogy pót jegy igénylés céljából 
a tömbbizalmiaknál jelentkcz-

Kik jogosultak nehéztesti munkájuk 
és vezető munkakörük alapján pót jegyekre

fenek.

iszöneinyüvániías
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen férjem ^ IVkigyi Ü. 
lés tcinctcsón ré^zt-vvltek, ív 
MÁV öfme.n alakulatában 
lévő ©Mámáik, ez^ktargak 
műnk alá rétik, rokonok, lf'_ 
rátok é.s ti nagyszámú 
i‘Ur, erődöknek, akik részvé­
tük klfejozŐÉfével nagy fáj­
dalmamat enyhíteni próbál, 
iák. ezúton mondok há.W> 

. köszönetét.
özv Palágyi illésnó 

'ős családja.

A belkereskedelmi miniszternek 
a Magyar Közlönyben megjelent 
rendeleté közli azokat a munkakö­
röket, amelyben a dolgozók a cu­
kor- és finomlisztellátás szempont­
jából magasabb fejadagra jogosul­
tak.

A rendeletben iparáganként 
megállapított nehéz testimunkát 
végző dolgozók, valamint a rende­
letben megnevezett műszaki gaz­
dasági és igazgatási vezetők havi 
cukorfejadagja Budapesten és a 
rendeletben felsorolt városokban 
1.20 kg. az ország többi részén 1 
kg. A havi finomliszt fejadagja az 
ország egész területén egységesen 
2.40 kg.

A rendelet értelmében az állami 
tizemben, nehéz testimunkát végző 
dolgozó jogosult a 45 dkg-os cu­
kor és 1.20 kg-os lisztpótjegyre, 
akik ez alábbi munkakörök egyi­
kében legalább hetenként 48 órán 
át dolgoznak:

Bányászat és kohászat:
1. Az összes földalatt dolgozó 

bányászok cs külszíni rakodásban 
és szállításban foglalkoztatottak.

2. Kohászatban és hengerművek­
nél foglalkoztatottak (nem értendő 
bele a nem ipari csoport)-

Vas-, fém- és gépipar.
1. Gépformázó, 2. magformázó. 

3, vas- és fémöntők, csapolok, forma- 
szállítók és kemencekezelők, ho­
mokfúvók, homokelőkészltők önt­
vénytisztítók, darukezelők, edzők, 
hőkezelők. 4. fémceiszolók. 5. fém- 
nyomók. 6. kézi hegesztők (pont­
hegesztők kivételével), 8- kézi és 
gépkovácsok, 9. lemezlakatosok, 
10. szegecselő lakatosok, 11. hajó­
lakatosok, kötélpálya lakatosok, 
hídszerelő lakatosok, kazáulaknto- 
sok, 12. reszelővágók és reszelővá­
góknál foglalkoztatott köszörűsök, 
13. edzők, hőkezelők. 14. pácolók,
15. zománcégetők égetősegítők.
16. traíoszorelök (7000 kilowatt 
nagyobb transzformátor szerelés­
nél), 17. Vacuum-kcmcncés.

Építőipar:
1. kőművesek, ácsok, vasbeton­

szerelők. az állványozók az építő­
iparban telepített és előgyártó 
iparban alkalmazott betanított 
munkások (a nem termelő munkán 
dolgozók nem értendők ide), 2. 
mélyfúró munkások, 3. süllyesztő- 
szekrényben dolgozó munkások. 4. 
folyamkotrási munkások, 5. kőfa­
ragók. kövezők, 6. útburkolók, 7. 
búvárok, 8. kubikusok, 9- műkő- 
készítők, kő föld, agyag, tégla, 
cserép mész, cement:

1. Agyagbányász, 2. fúró és rob­
bantó agyagbányász, 3. csillések, 4. 
tégla- cs cseréppréselflk 5. tégla 
és cserép vágó és szedő, légi a rakó, 
6. téglagyárban fogla’koztntotf 
szak-betanított munkások (nem
termelő munkásók kivételével), 7. 
égető, mészkiszedő, vagonrakó. 
zsáktöltő és hordó munkások, 8- 
kőfejtők, fúrók, kőfaragók, vájá­
rok. bunkózók és pakoló munká­
sok, 9. mész- és cementiparban be­
tanított munkások, 10. behordó, 11. 
kihordó, 12 mészkiszedő.

Üvegipar: !• üvcgolvasztó, 2. 
üvegfúvó és üveghengerelő.

Kerámiaipar: 1. égető, csiszoló, 
korongos és kemence munkás, 2. 
massza előkészítő munkásolt.

Élelmezési cikkek gyártása: 1. 
molnár, 2. sütőipari munkások 
(nem termelő munkában résztvevő 
kivételével), 3. vágóhídon dolgozó 
vágó és fejtő munkások, 4. bélipa­
ri munkások-

Faipar: 1. rönktéri anyagmozga­
tó. 2. 350 mm-es átlagon feliül fű­
részen dolgozó munkások. 3. ká­
dár.

Fonó- és szövőipar: 1. nedves és 
száraz opprefurávai dolgozó mun­
kások.

Bőripar: 1. cseres és meszesmű­
helyben nagy állati bőrökkel dol­

gozó munkások, 2. cipőgépkalapá- 
ló munkásolt, 3- pikker. kézi pré­
selő munkások.

Vegyészeti ipar: 1. klórral, klór- 
szulfátsavval, technikai gázokkal 
(oxigén és hidrogén kivételével), 
kénnel, kénsavval, salétromsavval, 
lúgokkal, szalmiákszesszel ólom­
mal és nikotinnal dolgozó munká­
sok, 2. Füstnélküli lőpor gyártásá­
nál nitroglicerinnel dolgozó munká­
sok 3. robbanószer- és lőszergyári 
munkások, 4. ólom- és horgonyíes- 
tékgyári munkások, 5. zúzó és őr­
lőmunkások, 6. izzón folyó elektro­
lízisnél (aluminium) alkalmazott 
munkások. 7. gázgyári retortáknál 
alkalmazott munkások, 8. torony- 
szerelő.

Gumiipar: í. guminemü és gu­
mikeverő munkások. 2. bemérők, 3. 
szitáló, 4. vulkanizáló.

Szállítómunkások: 1. dokkmun­
kások, 2. állandó vagon, uszály és 
tehergépkocsi kirakó és zsákoló 
munkások, 3. állandóan nehéz 
munkadarabot és anyagot szállító 
munkások-

Közlekedés: 1. mozdonyvezetők, 
mozdonyfűtők, 2. budapesti közúti 
autóbuszvezetők, 3, távírdái mun­
kásolt, vonalépítők, 4. kábelfekte­
tők, 5. kábelforrasztók.

Villamosenergia: 1. oszlopokon 
dolgozó villanyszerelők 2. salako­
sok.

Az állami üzemek, vállalatok, in­
tézmények. intézetek, hatóságok és 
hivatalok, továbbá a társadalmi és 
egyéb közületi szerveknek a kö­
vetkező műszaki gazdasági és 
igazgatási vezetőit illeti meg a 
magasabb fejadag:

1, hivatalvezetők, hivatalveziető- 
helyettcsek, főosztályvezetők, or­
szágos gyorsíróiroth vezetője és he­
lyettese. önálló osztályok vezetői 
és főosztályvezető-helyettesek.

2. Megyei és a budapesti váro­
si tanács végrehajtó bizottságának 
elnöke, elnökhelyettesei, titkára, 
osztályvezetői és ezek helyettesei.

3, Legalább 100 munkavállalóval 
dolgozó állami vállalatok (közpon­
tok, egyesülések, gazdasági iro­
dák) vezetői, vezeíűhclyettesei. fő­
osztályvezetői, önálló osztályok ve­
zetői.

4. Legalább 100 munkavállalóval 
dolgozó állami vállalatoknál az 
üzemágak vezető főmérnökei.

A pótjegyre való jogosultságot 
a szakszervezeti bizottság látíamo- 
zása mellett a rendelet előírásai 
szerint az üzem, hivatal sfb- veze­
tője állapítja meg.

Uj dokumentfilmeket mutat be 
a Béke filmszínház

A „Béke” filmszínház négy új 
szovjet dokumentfilmet mutat be, 
amelyek a dolgozó nép békéért 
folytatott küzdelméhez nyújtanak 
segítséget.

Az első dokumentfilm a koreai 
1950-es május elsejét, egy másik 
„Koreai híradó” címen eredeti ko­
reai front felvételeket perget la a 
közönség előtt. Megeleveníti a ma­
gyar dolgozó nép küzdelmeit a 
.Harcunk a békéért” című har­

madik film, míg a negyedik a 
Szovjetunió n. össz-szöveteégi 
Békekonferenciájáról tár elénk 
eredeti felvételeket. Ez a kisfiún 
„A békéért” címen jelenik meg. 
■Az egész előadás „Harc a béké­
ért" elnevezés alatt hű és lelkesítő 
képet mutat a világ békeszerető 
népeinek küzdelméről.

A kittinő kiállítású kisfilmek 
csak három napig: pénteken, 
szombaton ée vasárnap kerülnek 
(bemutatásra.

A Béke-mozi vezetősége válaszol 
a „f'Míám^-ra

Kedves elvtánsak!
A „Néplap" _ pénteki számában 

a Béke-mozival kapcsolatban meg­
jelent „Viilám”-ra az alábbiakban 
válaszolunk Győri Imrének a Hor- 
tobágyra:

A falvak százai várnak arra, 
hogy az Ötéves» tervben népi kor­
mányzatunk által létesítendő mo­
zik nézőterére kényelmes ülőhe­
lyek kerüljenek. Ezt a fontos be­
ruházást akadályoznánk meg az­
zal, ha a városban lévő mozikra 
költenénk az új mozik beindítá­
sára szánt pénzösszeget. Mi azon­

ban a jövőben Is azon leszünk, 
hogy új mozik létesítésével is kö­
zelebb hozzuk a falut a városihoz 
és szigorúan betartsuk az elkövet­
kezendő időben is a miniszterta­
nácsnak a takarékosságról hozott 
határozatát.

Tájékoztatóul egyébként közöl­
jük, hogy a Béke-mozi előcsarno­
kában 30 ülőhely szolgálja a kö­
zönség kényelmét. Á MOKEP 
hajdú-bihari kirendeltsége nevé­
ben: Csömör Tamás, kirendeltség- 
vezető.

A párioktatás jövőket! terve
Január 16-án kedden délután 5 

órakor előadás a Pártoktatás Ilá. 
zában. Az előadás címe: „A lakos­
ság lakóhelyén folytatott agitációs 
munka formái és módszerei.“ Elő­
adó: Fehér Lászlóné elvtársnő, a 
Megyei Pártbizottság agitációs alósz. 
tály -vezetője. Üzemi és körzeti ágit. 
felelősök és íalujárók részére.

Január 16-án, kedden vidéki alap­
fokú politikai iskolák. Szeminárium 
a ».Szovjetunió a béketábor élén“ 
IV. heti anyagból. Előadás: „Pártunk 
parasztpolitikája“ első két hét anya­
gából.

Vidéki középfokú politikai Iskolák. 
Szeminárium: .Az államelmélet“ IV. 
heti anyagából. Előadás: .»Kommu 
ntsta magatartás, igaz hazafiság' 
című anyagból.

Január 17-én, szerdán délelőtt 10 
órakor Barczi Gyula elvtárs. a Me­
gyei Pártbizottság titkára tart elő­
adást a Fártolctatás Házában .Pár­
tunk parasztpolitikája“ címmel.* Be­
lépés csak meghívóval.

Délután 3 órakor előkészítő pro­
paganda szemináriumvezetők részére.

Január lß. csütörtök. Városi alap­
fokú politikai iskolák. Szeminárium 
a „Szovjetunió a béketábor élén“ 
IV. heti anyagából. Előadás: „Pár­
tunk parasztpolitikája“ első heti 
anyagából.

Városi középfokú politikai iskolák. 
Szeminárium az . Államelmélet“ IV. 
heti anyagából. Előadás: „Kommu-

MEGJELENTEK EGY MÚLT- 
SZÁZADBELI OROSZ 

UTAZÓ MÜVEI

A Glavszevmorputyi Könyv­
kiadó kiadta Vaszilij Golovnyin 
nak, híres orosz tengeri utazó 
és kutatónak a múlt század el­
ső negyedében tett utazásairól 
szóló művelt. A gazdagon 
illusztrált könyv először közli 
Tyihonov eredeti rajzait. Tyi 
honov Golovnyint elkísérte 
utazásain.

Az orosz flotta történetében 
Vaszilij Golovnyin neve a leg­
tiszteltebbek között szerepel. 
Kétszer hajózott át három óceá­
non a Diana és a Kamcsatka 
hajókon.

Az orosz földrajztudósok 
megörökítették a híres utazó 
nevét, Golovnyinról neveztek 
el egy öblöt a Bering'szoros 
amerikai partján és egy szo­
rost á Kurili szigetek között.

Novoja Zernján egy hegyet 
neveztek el Golovnyinról.

Értélét

Városi Pártbizottság közleményei
Felsőfokú és középfokú önálló ta­

nulók (magántanulók) részére szom­
baton délután 4 órakor megbeszélést 
tartunk a Pártoktatás Házában. »A 
megbeszélésen ismertetjük a tankör 
beosztásokat és a tankörök helyét. 
Feltétlenül Jelenjenek meg az elv­
társak. Oktatási Bizottság.

Szombaton d. u. 5 órakor előadás 
a Megyei Pártoktatás Házában ,.A 
kommunista magatartás, igaz hazafi- 
ság'1 címmel. Előadó Fazekas Jenő 
elvtárs a M. B. káderoszt. titkára. 
A középfokú propagandaszeminá­
rium vezetői, hallgatói, az alapfokú 
szeminárium vezetői, a középfokú 
politikai iskola egyéni tanulói, vala­
mint a pártszervezetek hivatalok, 
vállalatok káderesei megjelenését 
kérjük.

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR:

Szombaton este 7 órakor: Bányá­
szok. — Arany-bérlet 

Vasárnap délután lél i órakor: TIA. 
zosság hozománnyal — Majakovszkij, 
bérlet, Rendörtanosztály.

Vasárnap este 7 órakor: Házasság 
hozománnyal — Bérletszíinet.

Hétlón este 7 órakor: Bányászok — 
Madách-bérlet.

Kedden este 7 órakor: Bányászok 
Sztarlszlavszkij-bérlet.

Szerda este 7 órakor: Bányászok
— Vörösmarty-bérlet.

Csütörtökön este 7 órakor: Bányá­
szok — Csokonal-bérlet.

Pénteken este 7 órakor: Bányászok
— Bérlet szünet.

nista magatartás, Igaz hazaflság" 
című anyagból.

.január 19., péntek. Alapfokú pro­
pagandista szemináriumok. Szeminá­
rium: .Pártunk parasztpolitikája"
első két hét anyagából. Előadás: 
„Pártunk parásztpolltlkája'' III., IV. 
rész.

Középfokú propagandista szeminá­
riumok. Szeminárium: , Kommunista 
magatartás igaz hazaflság". Előadás: 
„Szocialista iparosítás".

Január 20-án, szombaton: közép- 
káderokta fásban résztvevő eivtársak 
részére konferencia.

B 15 KE -MOZI

ELŐADÁS A PÁRTOKTATÁS 
HÁZÁBAN

Ma délután 5 órakor a Párt­
oktatás Házában Fazekas Jenő 
elvtárs, a Megyei Pártbizottság 
káderosztályának titkára tart 
előadást: „Kommunista maga- 
^shtas, igaz hazaflság1’ címmel, 
középfokú propagandista sze- 
munárium vezetői és hallgatói, 
az alapfokú szeminárium veze­
tői, a középfokú politikai isko- 
lá egyéni hallgatói, valamint a 
pártszervezetek, hivatalok, vál­
lalatok káderesei részére.

<■8 0 órakor
Műsorváltozás

Fi mek a béke szolgává, 
ham Fáltlyamüsorbsnl

Szovjet és magyal* 
híradó

Május 1 Koreában 
Koreai híradó 
Békénkért
1 és 2 forintos helyárakkal.

METEOR-MOZI
3, 5 7 órakor 

VIG-MOZI
é. 6 c órakor

Vihar Grúziában
n. rész 

Hatalmas szovjet filmaiko- 
tás

Szövgei flEmhéf
Január 21—28
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A Pártkongresszus:
.önyv-
>vnyin Pártunk Központi Vezetőségéinek
utazó határozata értelmében február

ad el- 21 én megtartjuk az Országos Párt­
sairól kongresszust. A kongresszus feié a
dagon
közli

párttagság, egész dolgozó népünk
nagy figyelemmel tekint. Tudja,
hogy minden kongresszus hatalmas

Tyi- jelentőségű dolgozó népünk éle'é-
dsérte ben, leméri az eddig megtett utat

ítében
és megmúa'jr a fejlődés további 
irányát, feladatait.

í leg- 
•repel.

t\ február 24-én megtartandó
kongresszus Pártunknak ötödik

kongresszusa. Az elsőt illegalitás­
óceá- ban 1925-ben Becsben tartották:satka 1 meg. Mintegy 40—50 elvtárs vett

dósok
részt ezen. A proletárforradalom 
harcosai és az időközben megizmo­
sodott új nemzedék adott itt egy­

restek másnak találkozót. A kongresszust
Rákosi Má’yás elvtárs vezette sszoros feladata volt szervezetileg kiépíteni

szo- az 1919 óta csak elszórt sejtekben
izött. működő illegális Pártot, Feladata
egyet volt kidolgozni egy olyan politikát.

ménjei
illő fa­

szom- 
bszélést 
lan. jA 
I tankör 
I helyét.
Iz, tív*

lelőadás 
,.A 

I hazp.fi- 
Jenu 

[titkára. 
Ecminá- 
■apfokú 
|épfoki'i 

vala- 
l'atalok. 
Menését

[Bányá­

in 7J<i- 
Ivszkij.

1

e melynek segítségével a Párt, mint 
politikai tényező bekapcsolódhas. 
son a tömegmozgalomba. Ez a kon­
gresszus a rendkívüli terror és az 
egyre erősödő ellenforrada’om ide­
jén ült össze. Az I. Kongresszus 
megoldotta a feladatot. Újjászer­
vezte a Pártot, amely rövidesen 
siess tömegbapcsolatra teilt szert 
a szakszervezet eken és a Párt be­
folyása alatt álló legális baloldali 
munkáspárton, az úgynevezett 
Vági féle Magyarországi Szocialista 
Munkáspárton keresztül.

Pártunk második kongresszus« 
1 KlO-ben ült össze illegalitásban, a 
Moszkva melletti Aprilovlka nevű 
kis faluban. Míg 1925-ben a reak­
ciós ellenforradalmi Horthy-rend- 
szer napról napra szilárdult, addig 
1929 ben a világválság kezdetén vol­
tunk, amelv Magyarország Iparát 
és mezőgazdaságát is erősen suj* 
tolta. A gazdasági válság okozta 
politikai válság leplezésére Bethle- 
nék ismét a feleleten terror eszkö­
zéhez nyúltak a munkásmozgalom­
raszemben. A kongresszus főfel­
adata az volt, hogy átállítsa a 
Pártot a bethleni konszolidáció kö­
zeledő bukásának a szakaszára. 
Olyan taktikát dolgozzon ki. ame­
lyekkel a Párt eredményesen har­
colhat a fokozódó terror közepette. 
A második kongresszus egyik fő 
eredménye volt, hogy az illegális 
harcban, a tömegmozgalomban fel­
nőtt és megedződött új. friss káde­
reket bevonta a Párt vezetésébe. S 
megindult a harc az ellenforrada­
lom ellen, amely harcban a Kom­
munista Párt hő- fiai életüket is 
oda adták o nép szabadságáért. 
Mártírjaink, Sallai és Fürst, Ságvári 
Endre, Sehönherz Zoltán vére ön­
tözte azt az utat. amely a második 
és a harmadik kongresszust kötötte 
össze.

A győzelmes Szovjet Hadsereg 
harca, győzelme nyomán kilépett a 
Párt az illegalitásból és a dolgozó 
nép harcainak vezetőjévé vált.

Pártunk III. Kongresszusát a 
Szovjetunió állal felszabadított 
Budapesten tertotta meg 1946 ban. 
Ez volt Pártunk első legális kon­
gresszusa. Gyökeresen más körül­
mények között ült össze, mint az 
e.ső kettő. Már nem maroknyi, ül- 
d'Zött csapat: a kormányzásban, az 
á Janiba tatomban részes hatalmas 
Párt küldöttei ültek össze s a kon­
gresszus szavára milliók figyeltek 
az országban és az ország határain 
túl.
A harmadik kongresszus felada­

tul szabta meg a demokrati­
kus külpolitika megvalósítását, az 
ellenség kiseprését a koalícióból s 
az országépítést. Feladatul tűzte ki 
a Párt megerősítését, a szervezeti 
ezabá'yzat módosítását, az oktatás, 
e kádermunka és a tömegek között 
vógzett munka megjavítását, a III. 
Kongresszus a Párt növekvő erejét 
bizonyította, megmutatta, hogy a 
Párt káderei a növekvő feladatok­
kal együtt nőnek. A III. Kongresz- 
®ZU3 a népi demokráciáért való 
harcnak a kongresszusa volt.

Büszkén állapíthatjuk meg, hogy 
®, Párt III, Kongresszusa által 
«’•ónk tűzött feladatokat végrehaj­
tottuk.

A- 1948-ban megtartott IV. Kon- 
grcsszussal, az Egyesülési Kon­
gresszuson jölt létre a munkásosz- 
iá'y egységes pártja. Ez az egye-

logjelentősebb győzelme a felszaba­
dulás után. A kongresszus jelentő­
ségét e.sősorban az a tény adja 
hogy megszűnt a munkásosztály 
ketticszakítótísága, a munkásmozga­
lom évtizedes gyengéje, amelyből 
világháborús provokáció, német 
fasizmus, a tőkés terror kovácsolt 
a saját számára fegyvert.

A IV. Kongresszus az egyre éle­
sedő nemzetközi helyzetben ült 
össze. Élesedett a harc a két tá­
bor közölt, egyik oldalon a demo­
kratikus tábor, élén a Szovjetunió­
val és az imperialisták tábora, élén 
a világuralomra törő amerikai im­
perializmussal. A IV. Kongresszus 
fe.adatul szabta meg a hároméves 
terv idő előtti teljesítését, az öt­
éves terv beindítását. Politikai té­
ren feladatul tűzte ki az új Nem­
zeti Függetlenségi Front kialakítá­
sát. amelynek veze'ő ereje a kom­
mun's fák Pártja. Feladatul tűzte ki 
a_ kongresszus néphadseregünk erő­
sítését, s a harcot a fekete reakció 
ellen. Döntő kérdés volt erős, 
egységes marxig'a-leninista Pártot 
megteremteni. Pártunk IV. Kon­
gresszusa megmutatta á szocializ­
mus útját.

A IV. Kongresszus határozatait 
lényegében végrehajtottuk. A há­
roméves tervet 2 év és öt hónap 
alatt befejeztük, győzelmes útjára 
indítottuk az ötéves tervet. A párt 
irányításával, a Szovjetunió segít­
ségével győzelmet győzelemre arat 
n dolgozó nép és soha nem látott 
hatalmas távlat nyílik fel előttünk, 
amely a szocializmus, a boldogulás, 
a jobb élet felé mutat.

Vámét kongresszusra készül a
* Párt. Ez a Pártkongresszus 

kiéleződött nemzetközt helyzetben 
ül 'össze. Az imperialist éle fokoz­
zák háborús agressziójukat, mert 
meg akarják semmisíteni a népek 
szabadságát, a ml népünkét is. 
Meg akarják semmisíteni mind­
azokat a vívmányokat, amelyeket 
Pártunk irányításával a munkás- 
osztály erejével, a Szovjetunió 
•támogatásával megszereztünk. 
Dolgozóink megértették, hogy a 
szocializmus építésének, a béke 
védelmének ügyét, — amelyet ez 
a most összeülő kongresszus előre­
visz — akkor szolgálhatják még­
jobb azt, ha szilárdan helytállnak 
az osztályharc csataterein, az 
üzemekben, a munkapadoknál, a 
mezőn, a munka minden terüle­
tén. Küldöttválasztó taggyűlé­
seinken, tervértekezletevnken dol­
gozó népünk egyre nagyobb lelke­
sedéssel ajánlja fel munkájának 
megjavítását. A termelés emelésé­
vel, a hibák kiküszöbölésével

akarják méltó tartalommal meg­
tölteni a kongresszusra való ké­
szülődés napjait.

Üzemeink dolgozói vállalták, 
hogy tovább fokozzák teljesítmé­
nyüket, lendületesebb erővel in­
dulnak karcba az ötéves terv má­
sodik esztendejének határidő 
előtti teljesítéséért. Még erőtelje­
sebben vesznek részt az anyagta- 
karé.kosságl mozgalomban, még 
szívósabban felveszik a harcot a 
oelejt ellen, az önköltség csökken­
tése érdekében, egyszóval: a szo­
cializmus építésének meggyorsí­
tása érdekében. ,

Az üzemek mögött felsorakoz­
nak a dolgozó parasztok is, akik 
c sösorban a termelőszövetkezeti 
mozgalom erősítése érdekében 
tesznek felajánlásokat.

A kongresszus előkészítésében, 
további feladataink a vasárnapi 
járási konferenciák jó előkészí­
tése. Ezeknek a konferenciáknak 
sikerét erősen befolyásolja a tit­
kári beszámoló. Ez adja a vita, 
alapját ás az az értekezlet hasz­
nos, amelyen eleven, harcos vita 
alakul ki. Az Ilyen vita, ha az ön- 
bírálait-'bírálat jegyében történik 
a pártszervezet megerősödését 
szolgálja.
IC* ontos feladata a kongresszusi 
Ä előkészületnek a párttagok 
és ezeken keresztül a dolgozók 
javaslatainak összegyűjtése. A 
Szovjetunió Bolsevik Pártjának 
kongresszusaira a javaslatok 
száz- és százezreit küldik ä Párt­
jukat rajongással szerető szovjet 
férfiak és nők.

Párttagjaink és a pártonkívü- 
liek előtt is fontos feladatként 
áll Pártunk további erősítése. 
Erősítsük a Pártot pártmunká­
ban, magatartásban, termeié oben 
a fegye em megszilárdításával. 
Erősítsük Pártunkat kiváló mun­
kások, kis- és középparaszt oknak 
Pártunkba való bevonásával.

Pártunk eddigi négy kongrerz- 
szusa egy-egy történelmi helyzet 
feladatait szabta meg. Pártunk 
ötödik kongresszusát dolgozóink 
,,Az élet és a harc" kongresszu­
sának nevezik. És valóban meg­
változott, egyre javuló élet, kiví­
vott győzelmek, elért eredmények 
kongresszusa lesz, amely meg­
szabja azokat a tennivalókat Pár­
tunk, egész dolgozó népünk szá­
mára, amelyek végrehajtásával 
gyorsabb ütemben haladunk a 
szocializmus megvalósítása felé.

(K. E.)

A nádudvari „Sztálin“ termelőszövetkezet dolgozói 
kongresszusi munkatelajánlásban végzik 170 hold 

öntözőcsatornáinak építését
Az ország második legnagyobb termelőszövetkezete a nádudvari 

.Sztálin" tagsága az elmúlt napon taggyűlést tartott, melyen az ön­
tözéses terület munkálatairól tárgyallak.

Egyhangúlag kimondották, hogy a Pártkongresszus tiszteletére 
munkafelajánlásban végzik el a nagy feladatot.

Az öntözéses terület 170 hold, ennek a földnek az öntözésre való 
előkésztése 22.000 köbméter földnek a megmozgatását teszi szüksé­
gessé. A műszaki terv szerint

április 20-ra kellene befejezni a munkát, de a szövetkezet tag­
sága vállalta, hogy már március 25-rc befejezi.

A vezércsatornát már elkészítették, de a munka java még hátra van.
Özvegy Székely Jánosné, aki a kub kos munkából mindennap szor­

galmasan kiveszi részét, felhívta a tagságot, hogy minél jobb mun­
kával dolgozzanak a csatornák építésén. Szatmári Antalne vállalta, 
hogy az asszonyokat is beszervezi.

Oláh Katalin a DISZ-tagság nevében jelentette be, hogy a csator­
naépítésnél élen fognak járni a fiatalok.

A termelőszövetkezet az új öntözéses telep 70 ho'dján rizst, 20 
holdon konyhakerti veternenyeket és 80 holdon szántóföldi növényeket 
fog termelni.

A Világbékemozgaíraat mutatja be 
az MSZT-ben megnyíló kiállítás

A Népművelési Minisztérium 
Tájékoztató Főosztálya vándor- 
kiállítást rendez a Békemozga­
lomról. A kiállítást először Bu­
dapesten mutatták be, majd 
Pécsett és Szegeden .Debre­
cenben január 14-én délelőtt 
10 órakor, a Magyar Szovjet 
Társaság Vöröshadsereg-uti 
kultúrtermében nyílik meg a 
kiállítás, amely bemutatja a 
hatalmas világbékemozgalom 
minden jelentős mozzanatát. 
Amint a stockholmi békefelhí­
vás elhangzott, megindult a 
békéért folyó küzdelem min­
den nép körében. A kiállítás 
bemutatja az üzemi munkásság

munkaharcát, a dolgozó pa­
rasztság, az ifjúság, az MNDSZ 
és az úttörők lelkes megmoz­
dulásait. Bemutatja a népet a 
békekölcsön jegyzőkor, a ta­
nácsválasztásokkor. De nem 
csak a magyar nép békeharcát 
tükrözi. Ott látjuk a szovjet 
embereket a szavazó urna mel­
lett, a hős koreai nép szenve­
dései is megelevenednek előt­
tünk a képeken. Az imperialis­
ta államok dolgozóinak béke­
tüntetései sem maradnak ki az 
igen értékes gyűjteményből.

A kiállítást Péter János ref. 
püspök a Béke Világtanács 
tagja nyitja meg.

.LEVELEZŐINK ÍRJAK.
asm-

75 körzeti könyvtár működik 
a megyében

December hónapban újabb 22 kör­
zeti könyvtár létesült a megyében, 
egyenként 150—160 kötettek Ezzel 
a megyében lévő könyvtárak szá­
ma 75-re emelkedett. Január hónap­
ban még három könyvtár alakul, 
Felsőjózsán, Váncsodon és Mezö- 
peterden.

A könyvtáraknak ma már ko­
moly olvasótábora van. Jelenleg a 
könyvtáraknak összesen 7200 nyil­
vántartott olvasójuk van, akik rend­

szeresen látogatják a könyvtárt. 
Kiemelkedő Berettyóújfalu eredmé­
nye, ahol 1100 nyilvántartott olvasó­
tag van beiratkozva s nem ritka 
eset, am'kor egy este 100—150 
könyvet is kivisznek. Kábán az ol- 
vasómozgatomnak 600, Hajdúszo­
boszlón 700 tagja van. Ezeken a 
helyeken már van tanfolyamot vég­
zett könyvtáros, aki nagy segítsé­
get tud nyújtani az olvasóknak a 
legjobb könyvek kiválasztásában.

A RÉGI VÁROS ÚJ ARCULATA
Évszázadok óta áll a Szír- 

Dai’ja partján Hodzsent, a régi 
tadzsik város. Évszázadokon át 
változatlan maradt. Ha össze­
dőltek az agyagépületek, 
ugyanolyanokat építettek he­
lyettük. A szovjet hatalom 
évei alatt azonban a város ké­
pe teljesen megváltozott. Ti­
zenöt évvel ezelőtt a dolgozók 
kérésére a városnak a Lcnin- 
abád nevet adták. Rövid idő 
alatt, a város hatalmas ipari és 
kulturális központtá változott 
és e téren a második helyet 
foglalja el Tádzsikisztánban.

____  _____ A sztálini ötéves tervek átala-
eülés volt a 'magyar demokrácia kitolták Leninabádot A város­

ban új utcák, lakóházak, köz­
épületek épültek. Ezekben az 
években számos nagyüzem, így 
például selyem,gyár, cipőgyár 
és a konzervgyár épült fel. A 
városban 30 iskola nyilt meg a 
szovjet hatalom évei alatt. Le- 
ninabádban két főiskola, tech­
nikum és mezőgazdasági szak­
iskola van. Működik a területi 
drámai színház. 26 könyvtár 
áll a dolgozók rendelkezésére 
és számos munkásklub van. A 
város napjainkban is az állan­
dó fejlődés képét mutatja: 
újabb hatalmas gyárak épül­
nek és ezzel egyidejűleg épül­
nek munkáslakások is.

VARGA JÓZSEF KÜLDI 
a HAJDÚ BIHAR MEGYEI 

TATAROZÁSI VÁLLALATTÓL
A> Hajdú Biharmegyel Tatarozást 

Vá ialat asztalosműhelye jobb mun­
kával. a termelés emelésével ké­
szül Pártunk ötödik Kongresszusá­
ra. A mühey kollektiven vállalta, 
hogy első negyedévi tervét a kitű­
zött határidő előtt 3 nappal előbb 
befejezi, a eelejitet 3 százalékról 2 
százalékra csökkenti. A munkamód­
szerátadás vonalán- a legjobb mun­
kások tapasztalataikat- átadják a 
gyengébbeknek, elvtársi segítséget 
nyújtanak a lemaradóknak. A mű­
hely 25 szakmunkása, már verseny­
ben Is áll egymással, hogy kommu­
nista becsülettel teljesítse felaján­
lását a Kongresszus tiszteletére.

MOLNÁR SÁNDOR JELENTI 
VÁNCSODRÓL

Váncsodon szerdán este értekez­
leten beszélték meg a népnevelők 
a Szabad Nép kampány egyes fon­
tos kérdéseit. Az értekezleten a 
népnevelők 90 százaléka vett részt. 
Papp István elvtárs, az alapfokú 
politikai iskola előadója beszédé­
ben rámutatott arra. hogy szüksé­
ges és fontos a pártsajtó szélesebb 
körű terjesztése, olvasása, mert e 
nélkül nem tudunk tájékozódni a 
napi politikában, nem tudjuk tisz­
tán. élesen megvilágítani az egyes 
kérdéseket. Beszéde után a jelen­
levő népnevelők egymással verse­
nyezve vállalták, hogy egy-egy 
népnevelőpár 10—12 előfizetőt sze­
rez a Szabad Népnek. A ,.Vörös 
Csillag" dolgozói elsőnek bejelen­
tették, hogy a sajáímaguk részéről 
19 példányban rendelik meg a la­
pot.
HEGEDŰS JÁNOSNÉ BALMAZ- 

UJVÄROSI ..LENIN" TSZCS 
TAGJA ÍRJA A NAGYÜZEMI 
GAZDÁLKODÁS ELŐNYÉRŐL
Férjem 1949 óta tagja a balmaz­

újvárosi ..Lenin" fszcs-nelc. A most 
lezárt gazdasági évben több, mint 
6 ezer forintot keresőit természet­
beni juttatásokban, készpénzben. 
Ebből a pénzből nemcsak fehérne­
műt, ágyneműt vásároltam- de fel­
ruháztam magamon, férjemen kí­
vül két kisgyermekemet is. Míg

jutottunk ennyire. Egy aszályos 
esztendő mindig elvitte azt, amit 
éveken kérésziül összekuporgat. 
tunk. Nagyon meg vagyok eléged­
ve a tszcs-vei- de ez nemcsak ma­
gamra, mindnyájunkra vonatkozik. 
Tagságunk nagyrésze négy-ötezer 
forintot keresett. 21 forint jutott, 
eg" munkaegységre. A jó eredmé­
nyek láttán, most ősszel kértem 
felvételemet a csoportba. A tagság 
e' is fogadott. így a következő 
gazdasági évben már férjemmel 
együtt dolgozom, mint olyan asz- 
szony, aki megtalálta számítását a 
termelőcsoportban.

NAGY JÁNOS KÜLDI 
A DEBRECENI ÁLLAMI ERDÖ- 

igazgatósAg KISFALUDI 
ERDEJÉBŐL

76 órás önfelá’dozó munkával 
többmillíó forint értékű ipari szer­
fát mentettek meg Vágh László er­
dész. Molnár László, Ferenczi Já­
nos, Bolgár Márton, Szabó Sándor 
és társai a Tisza legutóbbi vzáliás- 
emelkedésekor. Eltorlaszolták a 
Tiszához veze'ő holtágakat, így le­
hetetlenné tették a víz továbbítá­
sát. A mentési munkák közben 
Vigh László a Tiszába is esett, de 
társai, akik mind hozzájárultak 8 
többmilliós érték megóvásához, ki­
mentették.________ _______

Szcrhesztíisétz; postája
Molnár Sándor, Váncsod. Megnéz­

zük a Kereskedelmi Osztálynál ezt 
az ügyet. A válaszról egy.két nap 
múlva értesítést küldünk levélben. A 
Szabad Nép-kampányról írt cikkhez 
hasonlóan további írásokat kérünk 
az előfizetés állásáról a pártonkívüll 
népnevelők munkájáról.

Vargh Józsefm Epitő Tatarozást Vál­
lalat. Az asztalosműhely Pártkon­
gresszus tiszteletére tett felajánlását 
lehozzuk. Bízunk benne, hogy amit 
az elvtársak vállaltak, kommunistá­
hoz illő módon teljesítik is.

Gáspár Katalin, Dimitrov-utcal ál­
talános iskola. Teljesen igazatok van 
a kérdésben. A dézsmazsír valóban 
nem helyes elnevezés. A jövőben 
gondoskodni fogunk hogy még a 
hivatalos szövegből Is kiküszöböljük 
ezeket az értelemzavaró kifejezése­
ket. *

Hegedűs Jánosné Balmazújvárosi 
TSZCS. Lelkes sorai derék békehar­
cos dolgozó asszonynak mutatják be 
az elvtársnőt. Cikkének örülünk és
felhasználjuk. Tudjuk, később sem 

, . bánja meg hogy belépett a termelt*
egyénileg gazdálkodtunk, soha nem 1 csoportba, -
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SPORT

A tavaszi idény kezdetére
JiQgyy'dM 1i@sí%mIí' formába 

I ub dar úgg éjátéhosohai
méterrí Ä

<5

S21(6kou szovjet sport-mester
cikket irt a „SzovjetszJaj Szport
Lwik legutóbi számában. a mehl­
ten hasznos segítsége t nyujiot t 
B labdarugók formábaho-o ed- - 
sértek felépítéséről es vezetcsc 
•>í5/ Helyesnek latjuk ezt- a Ki 
Tűnd szakcikket leközölni, mely 
a debreceni és hajdn-biitan ed- 
ifiknek, valamint jntekosoLnaL 
kitűnő útmutatásokkal szolgai a
tavaszi Idény megkezdése előtt
Azt szeretnénk, hogy e cikk goi. 
dós áttanulmányozása után ed­
zőink, labdarúgóink megírnák ré­
tem ém/üket n. cikkben foglaltak, 
rút és egy eleven ta.l>nszt“!o.t“" 
indulna meg a „Nepiap ho.rt.b- 
jrtin keresztül.

A Szovjetunió labdarúgói áltelás 
ban akkor mennek ^ a szabadba^ 
amikor a tél megenyhül. Ez általa 
blm március közepetáján következik 
be. viszont április második ie.e 
ben május elejen mindenfele meg
indul a bajnoki küzdelem. Az edző 
„ele tehát körülbelül negy-öt _ hé 
All

lat az, hogy 
egvmás mögé az oszlopokat és a J 
tékosolc zegzugos irányban futva és 
vezetve a labdát kikerülik az osz­
lopokat. Ezt a gyakorlatot versenj- 
szerüen is végezheti két erre acelit 
alakított csapat. Fainai. kőkerítés, 
nél lehet gyakorolni a kapurulövébt 
a toppolást, sőt a tójelest is. A Ka­
pusok egyedül is gyaokrolhatnnk 
Iáinál. Nekidobják és a visszapaun 
nó labdával a védés kulomvle lor 
máját gyakorolják.

Állandó mozgást 
az edsísest I

bajnokság megindulására.

As eSsö edzésen 
lú.nagy a hév

. A labdarúgók formábahozása bo­
nyolult feladat, különösen ilyen i»>- 
vid idő alatt. Az edzőnek gondolnia 
kell arra, hogy kifogastalan legyei 
játékosai erőnléte. labdakeze ese. 
hogy tudják alkalmazni a külön 
Jéle taktikai megoldásokat, hogy a 
csapatrészek ..olajozottan ' mozogi 
nak. hogy tökéletes legyen a közös 
ségi szellem és — kialakuljon , 
legjobb összeállítás.

Egészen különleges helyet fog’al el 
az első edzés. Amikor a jatskosok 
clőször mennek ki a pályára, az cd 
Kőnek gondosan ügyelnie kell arra. 
bogy ne terhelje őket tüt, az izmo­
kat és ízületeket ne erőltesse meg. 
Egy-egy gyors, heves, elővigyázatlan 
mozdulat eredménye izomre,átszaka­
dás ízületi sérülés lehet. Ez meg­
történhetik olyan labdarúgókkal is 
akik egész télen át kiegészítő sport­
ágakat űztek, vagy rendszeres torna­
termi edzéseket folytattak.

Az első edzésen az edző igyekez. 
Kék visszatartani a játékosokat. 
Ilyenkor nagy hévvel szoktak bele­
menni a játékosok, .kiéhezetten“ 
esnek neki a mozgásnak és ez néha 
kellemetlen sérülések okozója lehet

Mit csináljunk, 
hogyan cs.nSljuU!

A íormábnhozó edzés legfonto 
cnbb része az erőnléti felkészülés. 
Az első edzes anyaga: futás, gim­
nasztikái gyakorlatok állásban es 
mozgás közben, valamint lcötélugra-
"Jügyel len az edző arra is hogy 
a különféle gyakorlatok az egész tes­
tet mozgassák A futások óvatosak 
legyenek a kitartóképességet fej­
lesztő futás távja általában csak 
1000—1500 métert tegyen ki. Az első 
két edzésen 40—15 percig tartson kö­
rülbelül az erőnléti edzés. A ké­
sőbbiek folyamán fokozatosan több 
atlétikát vigyünk bele az edzésbe. 
:» 60. ion méteres gyorsfutásokat,
különféle ugrásokat. A gimnaszti­
kára fordítóit időt rövidítjük, de a 
gyakorlatok erősségének fokozódnia 
kell az edzések során.

ilondot kell fordítani a rajtgya- 
korlntokra is. Ezeket különféle hely­
zetekből — állásból, ülésből fekvés­
ből — kelt gyakorolniolc a játékosok­
nak, mert mérkőzés közben is sok­
szor földről felugorva ered a labda, 
vagy ellenfele titán a játékos. Igen 
fontosak a vágták, az irányváltozta­
tással járó gyorsi'utások is.

A labdakezelési gyakorlatok erős­
sége fokozatosan emelkedik. Minden­
féle labdakezelést alaposan Ét kell 
venniük a Játékosoknak. Az egyszerű 
gyakorlatokkal kezdjük és fokozato­
san térünk át a bonyolultabbakra. 
Ha mondjuk, az első edzésen az 
edző dobálta a játékosnak a labdát 
és azt kívánta tőle, hogy toppolja 
le és gurítsa vagy fejelje hozzá 
vissza, most már azt követeli, hogy 
az átvett labdával kapura törjön 
esetleg egy másik játékosnak pasz­
agolja le. A cselezéshez ajánlatos

Az edzőnek ügyenle kell arra, 
hogy játékosai állandóan mozogja­
nak. Minden . gyakorlata mozgasos 
legyen. Minél több labdát kell be­
szereznie, A legjobb eredmények 
akkor lehet elérni ha két-ket Játé­
kosra jut egy labda. Minél többet 
foglalkozik n játékos a labdaval,- 
annát hamarabb elsajátítja a labda- 
kezelés mindenféle fajtáját és 
testileg is fejlődik. A labdával való 
foglalkozást úgy kell tekinteni, rmm.

technikai és fizikai előkészítés 
eszközét. , , ..

Az első liét foglalkozásai után 
minden edzésen legyen egy kis ke.- 
kapus taktikai gyakorlás. A két. 
kapus edzésnek nagy fontossága van 
a íormábnhozó edzés során. De csak 
akkor ha tervszerű taktikai gyakor­
lás folyik rajta . A kétkapus játék 
során alkalma nyílik az edzőnek 
arra is. hogy alaposabban kiismerje 
játékosait és mindeniknek megálla­
píthassa a helyét a csapatban. A 
második héten 15-20. a következő 
héten 40—45 perces legyen a két. 
kapus gyakorlás és így emelkedjék 
fokozatosan. ■ ,

Az első edzések után a játékosok 
gyakran panaszkodnak izomlázra 
Fk természetes jelenség, nem szabad 
tőle megijedni. Rendszeres edzéssel 
ezek a kisebb-nagyobb izomfájdal­
mak eltűnnek. A kezdőket minden, 
esetre figyelmeztetni kell rá, ne­
hogy megijedjenek. Általában a já­
tékosok minden panaszával gondo­
san fogUakozzék az edző és a sport­
orvos. ,

Minden edzésnek n test« előkészí­
tés. a labdakezelés tökéletesítése és 
a taktika tanulmányozása a magva.

A gél; 5$ös®s törekvés 
eretíműnye

Kisebb egyesületekben általában 
heti két edzést szoktak tartani. Sze­
rintünk ez kevés. Ajánlatos egy har­
madik ed.zcs beállítása. Ezen kiadós 
erőnléti munkát végezhetnek a já­
tékosok és a másik kettőt teljesen 
a labdaedzésre és a taktikai előké­
születekre lehet fordítani. Egyik na­
pon kiadós tervszerű kétkapus gya­
korlás folyjék, a másikon, le lehet 
rövidíteni a kétkapus mozgást. A 
hangsúly mindig a labdakezelés és 
a taktika tökéletesítésén legyen 
ezen a két edzésen.

Mindig nagy gondot kell fordítani 
az egyes játékosok esetleges ^ hiá­
nyosságaira. Ezek kiküszöbölésére 
mindent el kell az edzőnek követ­
nie,. egyéni foglalkoztatással külön­
leges feladatok kiosztásával. Ha va­
lakinek például gyengéb. ügvetle. 
nebb a babába ezt kell ügyesbenic.

A kétkapus gyakorlás akkor a leg­
eredményesebb. ha mindkét csapat 

• teljes létszámú. Így mindenféle meg­
oldást gyakorolhatunk. A csatárok 
tervszerű helycseréjét éppúgy, mint 
a védők — őrzőszerepátadását.

Az edző mindent kövessen el, 
hegy csapatában kifejlődjék a helyes 
közösségi érzés, az egyéni és a csa­
pat felelősség érzése. Minden labda­
rúgó játékos egy csapat, egy közös­
ség tagja és ennek megfelelően já 
tékcstá vsaival összhangban, egység 
ben kell a győzelemre törekednie. 
Minden játékosnak tudnia kell. bogi/ 
az ellenfél kapujába belőtt labda az 
egész csapat közös törekvésének az 
eredménye. Már az első edzésen is 
arra kell törekednie az edzőnek, 
hogy játékosai fegyelmezettek, ki­
tartók legyenek, hogy az edző uta­
sításait minden körülmények között 
hajtsák végre, hogy a csapatban a 
barátság á közösségi érzés, az össze­
tartás légköre uralkodjék.

Ha ezeket a feltételeket a csapat 
teljesíti, a siker nem maradhat el.

1951 ÉVI TEREMKÉZILABDA 
BAJNOKSÁG

küzdelmei ma indulnak az aUb'j
összecsapásokkal a Sportcsarnokban, 

l: Egyetem—Honvéd, női m. °**

^PÄiT?rö.:l<a4tona Är
Homola). - 4.40: Honved-BDSE, tóifi 
II. O.: Erik (Balogh. Papp). 
Kefegyár—Honvéd női II. o.. Békés 
(Kiss. Balogh). - 5.50: Dózsa-D.Lo­
komotiv férfi I. o.: Huszár (Baló h,
Vajda). ‘ - 6.32: Buíorgyár-KASE*
női I. o.: Kocsis (Kalas, Szolnoki), 
- 7.04: Építők—eposz, női I. o.: 
Bánfay (Békési, Pálfy). — 7-w0; 
tők—Bútorgyár, férfi I. o.: ^°qs*s 
(Vadász Huszár). — 8.13: Textil D 
Lokomotív, férfi II. o.: Vajda (Tas- 
nádi, Orsi). — 8: Honvéd—Postás,
férfi IV. o.: Vadász (Balázsi, vs. 
Kovács).

A DISZ VÁLOGATOTT—Vasutas 
szakszervezetek férfi és női váloga­
tott kosárlabda mérkőzés lesz va­
sárnap d. u. fél 4 órakor a Lokomo­
tív sportcsarnokban.

A DEBRECENI Járóműjavító AV 
ifjúsági labdarúgó csapata vasárnap 
délután fél 2 órai kezdettel a Bo. 
Landler Jenő Járómüjavíto AV if­
júsági együttese ellen mérkőzik 
b. Lokomotiv-pályán.

A PßCSBÄNYATELEPI 
TÁRNA

elleni sorsdöntő osztályozó mérkő­
zésre már ma délután a /ovaxosoa 
utazik a D. Honvéd. A játékosok a 
csütörtöki edzésen fogadkor, tak 
hogy megszerzik a jogot az Nu ben való8 indulásra. Tegnap Galossy 
István hadnagy elvtárs tartott ré­
szükre előadást s így bizakodó ban- 
gúláiban utazik el az együttes a 
pécsbánya telepi csapat ellent mér­
kőzésére. . .

A mérkőzésen sok debreee-i is le­
ien lesz, alclk nagy izgalommal var­
iák a találkozó kimenetelei. A 
MÁVAG-pálya vasárnap negyed 12 
urakor a debreceni szurkolok bizta­
tásától lesz hangos.

fi’iimcgszcrvczet i 
közlemésiycfc

KJSOSZ. Ma délután 5 órakor _a 
vásári textiles és bazáros szakosz­
tály illést tart.

KIO.S’Z. Korcsmárosoknak a bor­
utalványt még ma 0—12 óráig 
juk. — Felhívjuk az adóközössegbe 
lépett tagokat hogy a forgalomki­
mutatást adják be. — Az erdőről^ ka­
pott faanyagok igénylését a jövőben 
a Tanácsok intézik.

MNDSZ. Vasárnap délután 2 óra­

kor a Magasépítési AV MNDSZ «0- 
portia nőnap keretében bábszínház 
előadást rendez. Szeretettel var min­
denkit a rendezőség.

DISZ. Vasárnap reggel 6 órakor a 
II-cs számú Állami TanítonŐképro 
Intézet (volt Svetits) zenetermében 
a debreceni területi és üzemi szer­
vezetek részére összevont reszorler- 
tekezletet tartunk. Az értekezleten 
jelenjenek meg mindazok, akik a 
7-i értekezleten nem vettek reszt
_ Tanyai szervezeteink részére a
titkár és a reszortértekezleteket va­
sam ao nem tartjuk meg.

DÜFOSZ. A DÉFOSZ helyi szerve, 
zete vasárnap reggel 9 órakor nagy­
gyűlést tart Széchenyi-u. 57. szám 
alatt.

Pedagógus szakszervezet közli, hogy 
ma délután fél 4 órakor képzőmű­
vészeti kiállítás, 4 órakor lakásépítő 
szövetkezet megalakulása lesz a 
szakszervezet helyiségében.

A békebizottsági titkárok érteke r 
lete hétfőn délután 5 órakor nem az 
MSZT nagytermében, hanem a vá­
rosi tanácsház kultúrtermében lesz.

Házfelügyelők szakszervezeti köz. 
gyűlése vasárnap elmarad.

A háztömb bizalmi titkárság közit 
hogy taggyűlés vasárnap délelőtt 9 
órakor lesz a városi tanácsháza kul­
túrtermében. — A titkárság kéri 
azokat a tömbbizalmi elvtársakat, 
akik a terhes- vagy szoptatós anyák 
pel jegynyom tatványait nem vették 
át, a titkárságon jelentkezzenek.

apróhirdetések Felvételei
BaJesy-ZaffiassKy-Bt<*•ZJ

uaww*
OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad:
Orosz. Ságvárl E.-ti. 4. L e. 
1—2-ig. Sz 5310 “

SF.RTÉSSZÖRT ÉS OE- 
RINCSÖRTfiT vidd be a 

í'öldművesszövetkezeth ez,,
Nyugati-u. 3. Az érte járó 
pénzt. BORSOT OTT 
AZONNAL MEGKAPOD.

SZ. E. 11—2

MINDENFÉLE használt I 
bútort veszek: CfíL KE­
NYÁK Eötvös-U. 72.

Sz 51—11

ltEKAMÉK iioncscrek egy 
é? kétszemélyesek olcsón 
kaphatók, Batthyány u. 7, 

Sz 69—11

LAKAS (4)
KÉTEZER forint költség, 

megtérítéssel szoba, kony- 
h'.s lakást keresek a bel­
városban. Ispotály.u. 1. sz. 
étkezde. Ny 1625—4

HIESOH I. .12.
János utca, 5 az a-uitti 

csau’.ádi házamat hasonlóval 
elcserélem. 721-—4

KISSZOB.Y konyháé to­

lt ásómat elcserélem hasonló 
val Böszörményi út 26.

’ 717—4

VÉTEL (9)
‘"tollat, pelyhet, nyúl. 
bőrt veszek, Pceti n. 1. — 
Hatvan u. sarok. Szatmári.

Sz E 6—9

MODERN" új kouyhabe- 
rendezés eladó, . Dimitrov 
(Miklóe) ti. ■ 18. ajtó 3 
balra. Sz. 72—11

ELADÓ egy hármas lak­
kozott, szekrény, márvány. 
tápot, kveüenc, nagy csikó- 
konyha és konyha,ászt 1 
Rákóczi u. 15. 730—11

rózsaszín modern hó_
kos gyermekágy eladó. Te­
leki u. 27. 11 ajtó. jobbra 

Ny. 1632—11

RADIO (12)

ELADÓ RUHAFÉLE UC)
"" ÁTMENETI c* téli női 
ha bút, ruhák eladó. Ki, 
munily u. 55 balra.

Sz. 75—10

ELADÓ BOTOR (11)
KÉTSZEMÉLYES és egy 

személyes rekamiék, hen- 
cserek olcsón eladók , es 
megrendelhetők. Rákóczi- 
utca 35. Bálintnál.

Sz. E. 11—11

FESTETT, fényezett háló 
szobák, modern konyha • 
garnitúrák állandóan kap 
hatók. Arany János-u. l. 
Bútorüzlet. Sárosi.

őz. E. 16—11

RÁDIÓ, rádió javítás pre. 
eh munka, olcsó ár. Szuper 
hangolás NáNÁSSY, Piac­
in 87 Sz. E 3—12

CSERÉPKÁLYHA; cSont- 
színű kandalló teljesen jó 
állapotban olcsón eladó: 
Taizs, Ispotály-tcr 1.

Sz 41—17

GYERMEKKOCSI (18)
M ODERN gyermekkocsik, 

órák, próbaidőre, kaphatók 
cserélhetők. Hunyadi u. 
11 Villany körtecsere.

Sz 26—18
SZÉP sport és mély gyér. 

mek kocsik ál an dó an ka.p_ 
hatók. Piskoltinál, Piac. 
utca 20 városház,3i alatt.

Ny. 1629—18

GOM.PLETT sportkocsi fel 
szerezve (szíj, kopár, huzat) 
eladó Kossuth u. 2. fszt. 
Molnár. 719—18

"ÖAZD. ESZKÖZ (19)

HÓCIPŐRE patentét; ak­
tatáskára zárat teszek; bő. 
1‘öndöt javítok; retikült 
testek: Szilágyi bőröndea. 
Símonffy.u. 4. tejpiac.

SZ S—IS

RÁDIÓK. kerékpárok, 
varrógépek állandó eladása 
és vétele*. Marcal Piac.u. 
8. szám. Sz 4*.i—12

4-1-2 va.rázFszemea világ, 
vevő szutier rádió megbízás 
bál eladó, Kaseai út 12. üz­
let. Sz 62-—.13

EGY ENA RA.MU O rion
rádió 2+1 eladó Hatvan.u. 
41. sz. Sz E. 20—12

BOROSHORDÖT, taposó- 
és káposztáskádat, dézsá­
kat BIZOMÁNYBA átve­
szek. Tároló helyiségem 
van. Nap-u. 4. Ny 1621—19

PAPLANVARRODÁT át­
helyeztem Hatvan-u. 59. sz 
alá. Pontos munka, szolid 
ár. Vargáné. Sz. E. 2- Ti

SZCRMEBUNDAKAT. 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok. javítok, veszek, el­
adok: Köváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. em.

Sz 17—22

SAJATTERMÉSÜ bor. 25 
literen felüli tételben kap­
ható Dobó-tt. 30. Sz IS—22

SZGItMEBTTNDA.TA át. 
ezabáeát,, készítését szolid 
árban vállalja Jakab An­
tal s-ücsmester, Koasuth.u. 
25 szám, udvarban.

Ny. 1622-2*2

AJANLAT (22)
K Eli ÉKPÁROK, a.l lcatró, 

Fzok. varrógépek a.Lk útré­
szek, szíjak, tűk, gra.mo. 
l'onok, gumiccment, leg ju­
tányos abban : Soltésznál
Kálvin tér 2 Sz 14—22

VŐLEGÉNYT ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó Vár­
utca 3. SZ. E. 9 22

FIGYELEM! Eltörött die* 
tárgyak, műtárgyak, bába 
Nylon 'javítóüzem e héten 
ELKÖLTÖZIK M iklÓF_ub*a 
2. alá Kérem mogroMx+ö> 
met, tárgyaikat -v.ónnal ki­
váltani, mert újbóli' törésért 
vagy elveszésért fe'elősgéget 
nem vállatok Bárány, Vö- 
röeiiad6creg útja 40.

Sz 30—22

HÁLÓSZOBA festett új 
eladó. Kossuth-u. 49.

Ny 1620—11 
KÉTSZEMÉLYES rcka- 

mié. sezlonok, fotelek szo­
lid áron készen kaphatók 
\agy megrendelhetők. Pé- 
teríia-u. 56. Gyurgyevits.

MODERN új. festett háló 
szoba bútor olcsón eladó. 
Nemzetőr-u. 3. Sz 42—11

ELADÓ AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

CSEPEL 125-ös alig hasz 
nált, kifogástalan állapot­
ban eladó. Pacsiét a-u. 56.

Sz ,47-13

KERÉKPÁRT, varrógépet 
férfit, nőit, MÉLTÁNYOS 
ÁRON eladók, veszek, be. 
cserélek: Műszerész. Magoes 
György tét* 11.

Sz 56—15

NSI1 100-ad oleftón eladó. 
Borz u. 7. fíz 75—13

VARRÓGÉP (üt)

VARRÓGÉPET. alkatré­
szeket. aljakat — hiányo­
sat. töröttet is — veszek; 
javítást garanciával válla­
lok. Kassal-út 12. műsze­
rész. Sz 19—14

Ma Imiül mm a büzdslsm 
Defereeen véres ökiSvIvélaieeltsiijáért

Ma délután 5 órakor hosszú idő 
után ismét nagyszabású ökölvívó 
összecsapásokat láthat a debreceni 
közönség. Közel 100 benevezővei 
megindul a küzdelem Debrecen va­
ros ökölvívóbajnokságáért. Az öklö­
zök soraiban a legjobb magyar ver­
senyzők közül is számosat" találunk, 
akik tudásuk legjavát adva igyekez­
nek elhódítani a bajnoki címet. 
Természetesen, ha Papp László olim­
piai bajnok elindul a versenyen, 
biztos győzelmet arat.. a többi súly­
csoportban azonban nagy harcra, iz-

Jó állapotban lévő kom­
plett. topolya* liáfóv/.oba bú 
tor és különféle bútordara. 
bök eladók. Kossuth u 22, 
mó em. 2. Á—11

ELADÓ egy jóáVapoL 
ban lévő gyermek ágy 
raccal, Péter fia u 14 IV. 
ajtó. ' 709—11'

galtoas mérkőzésekre van kilátás.^ 
Debrecen város ökölvívóbaj nolcsá. 

gát egyébként a Központi Kultúr­
otthon (Arany Bika) dísztermében 
rendezik meg. A nevezési lapok sze­
rint itt lesznek a debreceni egyesü­
letek öklözőin kívül a Bp. Dózsa, 
Kistext, Bp. Lokomotív. Csepeli Va­
sas Bp. Gyárépítők. Honvéd, Szol­
noki Lokomotív. Miskolci Lokomo­
tiv. Tatabányai Tárna, Pécsi Loko­
motív és Egri ESZTK bunyósai“. 
A versenyt a D. Lokomotív rendezi.

NEMZETT Vállal j tok, hi­
vatalok részére íróasztal, 
ho» való kényelmes rugó. 
zott, karofíszék eladó Csapó 
u 18. II em. 2.

Sz. 45—11

liOMBUTOKT • beehCré'.em 
átveszem, felelősséggel ki.

. javítom, ’ átalakítom: Czeg 
lédyné Bethlen u 47.

Sz. 57—11

REICAMIÉK, sezlonok, 
fotelek kaphatók és meg­
rendelhetek. Oapó u 40. 

• lüzoltóli.'ktanyával szemben 
Bz. 64—11

VARRÓGÉPET, aljakat, 
fejeket, töröttet Is veszek. 
Varrógépek férfi és női 
eladó. Kerékpár és varró­
gép szakszerű javítása. — 
Bodnár műszerész Csapó- 
utca 01. Ny 1620-14

GÉP. SZERSZÁM (15)
* ÍRÓGÉP számológép, sok 
szorosítógep eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám.________ Sz 21—15

ÍRÓGÉP, számológép sok 
szorosí tógép .1 a vitás, vétel, 
eladás: LUDMÁN Szent
Anna.u. 10. (bérház). Tele­
fon: 43-07 _ Sz 20—15

VESZEK jó'ka.Tban >evő 
tíít-kn írógépet, ugyanott 
irodai eladó; Nagy, Füvész- 
kert u. 14. tíz. 67—15

IGAZOLVÁNYKÉPEK 
sürgős esetben is készülnek 
Baloghné műtermében, Vár 
u 1, gyümölcspiuvnál.

Sz. 5—22

BŐRKABÁTOT férfit, nőit 
fordítok, alakítok, javítok 
Tegdes szabómeeter, Kálvin 
tér 19 Sz.* 11—22

MENYASSZONYI. koszo­
rús'ányi ruhát felvételekhez 
kölcsön adok. Műterem va­
sárnap is nyitva, Baloghné 
foto Vár u 1., gyümölcs 
pi aen ál  Sz. 4—2_

BÉRBE veezünk megha­
tározott időre jókarban 
lévő íróasztalokat, gépi ró. 
asz talok at, szekré nyékét 
székeket Jelentkezés reggel 
8 órától Kele-tmagyaror. 
szági Jtos tkészítő V. tíi-
monffy u. 7.___ ___720—22

SERTÉS V ÁGA ST, h úsfüe 
tölést szakszerűen jutányo­
sán válli-'lok Sonka. páe'>- 
' $ie ra f elvi! ágoe í t ást ad ok. 
Kossuth U. 57. tíz 58—22 

LOHUSÄRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 58. Fülöp ló.
mészáros,_________ Sz. _E. 22
™ "BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javítássá divatos formára 
katona Vilmos szücsmestor, 
nél, Simor.fíy.u. 2.

SZ. E. 22
NYLON kabátját“ —“ nagy 

hibával is — felelősséggel 
pontosan, jutányos áron 
kijavítja: Bolla szabó Vö­
rös Hadsereg-útja 30. em.

Sz 31—22

TŰZHELY (17)
CSERÉ PTC Á TiYTT Á K át*ra_ 

kását, tisztítását javítását 
vállalom, víd íkc-n i.->: Toizs 
ká yhásmcjtev Lmotá’y-íér 
1. szám, Sz. 10 — 17

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzva éí új eser­
nyők Lukács esernyőké. 
pzítőmestcrnél Arany J 
utca 8 Ny^ 1624—23

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipészt-ámfn legoL 
esőbb Jámbor István kát*- 
taakégzííő mesternél. Kos. 
euth u. 49 Ny. 1619— 22

KALAPJA piszkos, for. 
mátlnn? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmestcr, Vár-u. 2.

Sz. E. 22
GUMILÁBBÉLTK vulka- 

nizálása, javí1 ása. rossz 
zippzáras csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi.u
2. szám, Sz, E. 18 -22

ELVESZETT (25)
*F hó 9-én elvesztettem 

levéltáncámafc. fontos ira_ 
tokkal. Kérem a bccPüle'es 
megtalálót, a bonén levő 
címre jutalom ellenében 
adja. le. 700—25

ELVESZETT a~ vágéh:5 
és a Széchenyi utca. között 
egy oárga. réz, motor -vlkat. 
rész, a .megtalálóját jutal­
mazom, Nap u. 1

_ ‘ 728— 25
A Z "Árpád-tó r Fark ú t ó 1

Fürst Sándor utca 32. FZ-ig 
4 darab kiszabott csizma, 
nadrág elveszett, aki meg­
találta szíveskedjen a fenti 
címre leadni, jutalom ebe. 
neben anyival is inkább
mivel oz a, Nom?icti Válla­
lat tulajdona. 727—25

néplap
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